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KẾ HOẠCH

Phát động đợt vận động ủng hộ xây dựng Trường, lớp học Mầm non 
trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn

 Được sự nhất trí của Thường trực Tỉnh ủy tại Thông báo số 986 -TB/VPTU ngày 07/10/2016 về việc cho phép Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp với Sở  Giáo dục và Đào tạo tỉnh tổ chức đợt phát động ủng hộ xây dựng trường, lớp học mầm non trên địa bàn tỉnh. Để lập thành tích thiết thực chào mừng kỷ niệm 185 năm ngày thành lập tỉnh Lạng Sơn (04/11/1831 - 04/11/2016), kỷ niệm 107 năm ngày sinh đồng chí Hoàng Văn Thụ (1909 – 2016 ) và kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2016). 

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch phát động đợt vận động ủng hộ xây dựng trường, lớp học mầm non trên địa bàn tỉnh với những nội dung như sau:

 I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tổ chức đợt phát động ủng hộ kinh phí xây dựng trường, lớp học mầm non trên địa bàn tỉnh nhằm tuyên truyền, vận động, nâng cao hơn nữa ý thức, trách nhiệm của các cấp, các ngành, các tổ chức đoàn thể và các tầng lớp nhân dân về vai trò, vị trí của công tác xã hội hóa giáo dục, đào tạo, trong đó có công tác xã hội hóa, chung tay xây dựng các trường, lớp học mầm non đối với các xã khó khăn, xã biên giới, các xã vùng sâu, vùng xa trên địa bàn tỉnh.
2. Huy động các cấp, các ngành, các cơ quan, đơn vị, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, chiến sĩ lực lượng vũ trang, các doanh nghiệp của Tỉnh và Trung ương đóng trên địa bàn, các tổ chức tôn giáo, các tổ chức xã hội từ thiện, các nhà hảo tâm và nhân dân các dân tộc tỉnh Lạng Sơn tích cực hưởng ứng tham gia ủng hộ kinh phí xây dựng các điểm trường, lớp học mầm non, tạo điều kiện cho trẻ em được tham gia học tập và hưởng đầy đủ các quyền lợi chăm sóc, giáo dục tốt nhất.

3. Nguồn kinh phí vận động ủng hộ đảm bảo sử dụng đúng mục đích, đúng đối tượng và công khai theo quy định của pháp luật. 
II. NỘI DUNG, ĐỐI TƯỢNG, HÌNH THỨC VẬN ĐỘNG
1. Nội dung
 Ủy ban MTTQ các cấp phối hợp tuyên truyền, vận động các cơ quan, đơn vị, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, chiến sĩ lực lượng vũ trang, các doanh nghiệp của Tỉnh và Trung ương đóng trên địa bàn, các tổ chức tôn giáo, các tổ chức xã hội từ thiện, các nhà hảo tâm và nhân dân các dân tộc tỉnh Lạng Sơn  tích cực tham gia ủng hộ kinh phí cho đợt vận động để có nguồn lực xây dựng trường mầm non cho các xã hiện nay chưa có trường, lớp học và hỗ trợ mua sắm cơ sở vật chất cho các trường mầm non đã thành lập nhưng chưa có cơ sở vật chất riêng, còn đang học tạm, học nhờ tại trường tiểu học, nhà văn hóa thôn, bản trên địa bàn tỉnh.
2. Đối tượng vận động
2.1.  Đối với cấp tỉnh
Vận động cơ quan, đơn vị, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, chiến sĩ lực lượng vũ trang, các doanh nghiệp của Tỉnh và Trung ương đóng trên địa bàn, các tổ chức tôn giáo, các tổ chức xã hội từ thiện, các nhà hảo tâm và nhân dân các dân tộc tỉnh Lạng Sơn  
2.2. Đối với cấp huyện, thành phố
 Vận động cơ quan, đơn vị, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, chiến sĩ lực lượng vũ trang, các doanh nghiệp của Tỉnh và Trung ương đóng trên địa bàn, các tổ chức tôn giáo, các tổ chức xã hội từ thiện, các nhà hảo tâm và nhân dân các dân tộc trên địa bàn huyện, thành phố.

2.3. Đối với cấp xã, phường, thị trấn

Vận động các cơ quan, đơn vị; các tổ chức và các tầng lớp nhân dân trên địa bàn do cấp xã trực tiếp quản lý. Các xã, phường, thị trấn vận động ủng hộ thống nhất nộp về Ủy ban MTTQ huyện, thành phố để chuyển về Ủy ban MTTQ tỉnh. 

2.4.  Mức vận động ủng hộ

          - Mỗi cán bộ, công chức, viên chức; cán bộ, chiến sĩ lực lượng vũ trang trong các cơ quan, đơn vị ủng hộ ít nhất 01 ngày lương trở lên; 
- Các gia đình ở khu dân cư ủng hộ ít nhất 10.000 đồng trở lên, trừ hộ nghèo, cận nghèo, đối tượng bảo trợ xã hội.
- Vận động các doanh nghiệp, cá nhân, nhà hảo tâm ủng hộ với khả năng cao nhất hoặc có thể đăng ký xây dựng trường, lớp có địa chỉ cụ thể do Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh cung cấp.
3. Thời gian đợt phát động
Từ ngày 17/10 đến 18/11/2016 nhân dịp kỷ niệm 185 năm ngày thành lập tỉnh Lạng Sơn (04/11/1831 - 04/11/2016), kỷ niệm 107 năm ngày sinh đồng chí Hoàng Văn Thụ (1909 – 2016 ) và kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Mặt trận Dân tộc thống nhất Việt Nam (18/11/1930 – 18/11/2016). 
4. Hình thức ủng hộ
- Để tập trung nguồn lực ủng hộ xây dựng trường, lớp học mầm non trên địa bàn tỉnh đạt kết quả, đề nghị Ủy ban MTTQ cấp xã, cấp huyện thống nhất chuyển toàn bộ nguồn quỹ vận động được về Ủy ban MTTQ tỉnh.

- Mọi sự quyên góp ủng hộ của các cơ quan, đơn vị, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, chiến sĩ lực lượng vũ trang, các doanh nghiệp của Tỉnh và Trung ương đóng trên địa bàn, các tổ chức tôn giáo, các tổ chức xã hội từ thiện, các nhà hảo tâm và các tầng lớp nhân dân chuyển về Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Lạng Sơn bằng các hình thức sau:
- Chuyển qua tài khoản Quỹ “Nghĩa tình Biên giới, hải đảo” của Ủy ban MTTQ tỉnh tại Kho bạc Nhà nước tỉnh. Số tài khoản: 3713.0.9073384.00000
- Hoặc nộp trực tiếp tại Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Lạng Sơn. Đường Hoàng Văn Thụ, phường Chi Lăng, thành phố Lạng Sơn. Số điện thoại: 0253. 812.209 hoặc 0253. 812.096.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh 

- Xây dựng kế hoạch, tổ chức Lễ phát động ủng hộ tại Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh. Thời gian tổ chức Lễ phát động  8 giờ 00 ngày 24/10/2016.
- Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo khảo sát các trường, lớp học mầm non tại các xã trên địa bàn các huyện, thành phố hiện nay đang học nhờ, học tạm tại các trường tiểu học, Nhà văn hóa thôn bản, các xã chưa có trường mầm non để thực hiện công tác hỗ trợ.
- Phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh xây dựng chương trình phóng sự thực trạng trường, lớp học mầm non trên địa bàn tỉnh.

- Tổ chức họp liên tịch với Sở Giáo dục và đào tạo tỉnh, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh thống nhất nội dung chương trình buổi lễ phát động.

- Thường xuyên phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng, Đài phát thanh- Truyền hình tỉnh, Báo Lạng Sơn, trang thông tin điện tử của Ủy ban MTTQ tỉnh công khai kết quả ủng hộ, kết quả sử dụng quỹ.


2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố

- Báo cáo cấp ủy Đảng, xây dựng kế hoạch, tổ chức phát động và triển khai thực hiện có hiệu quả đợt phát động. Tổng hợp toàn bộ số kinh phí vận động được của cấp huyện, thành phố; xã, phường, thị trấn chuyển về tài khoản Quỹ “Nghĩa tình Biên giới, hải đảo” của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh mở tại Kho bạc Nhà nước tỉnh. 

- Phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng, báo, đài phát thanh, truyền hình công khai kết quả ủng hộ của các cơ quan, tổ chức, cá nhân trên địa bàn.

Trên đây là Kế hoạch phát động đợt vận động ủng hộ xây dựng trường mầm non trên địa bàn tỉnh. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố; các tổ chức, cơ quan, đơn vị, các sở, ban, ngành, đoàn thể, tổ chức tôn giáo, tổ chức nhân đạo từ thiện, các doanh nghiệp, các nhà hảo tâm và các tầng lớp nhân dân quan tâm hưởng ứng và triển khai ủng hộ đạt kết quả cao nhất./. 
	  Nơi nhận:
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

	- Ban phong trào MTTW (B/c);
	CHỦ TỊCH

	- Thường trực Tỉnh uỷ (B/c);
	

	- HĐND, UBND tỉnh;
- Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh;

- Sở Giáo dục và đào tạo tỉnh;
	

	- Các sở, ban, ngành, đoàn thể, đơn vị lực lượng vũ trang;
	

	- Các tổ chức thành viên Mặt trận;
	

	- Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố;
	

	- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh;
	Nông Thị Lâm 

	- Lưu VT+ BPT.
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