THƯ KÊU GỌI

Phát động đợt vận động ủng hộ xây dựng Trường, lớp học Mầm non 
trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn
 Lạng Sơn, ngày 10  tháng 10  năm 2016
  Thưa: Toàn thể cán bộ, công chức, viên chức; cán bộ, chiến sỹ lực lượng vũ trang, các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh, các nhà hảo tâm và nhân dân các dân tộc tỉnh Lạng Sơn

Trong những năm qua, công tác giáo dục và đào tạo trên địa bàn tỉnh luôn được các cấp ủy Đảng, chính quyền quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo. Quy mô trường, lớp được mở rộng, công tác phổ cập giáo dục và xây dựng trường chuẩn quốc gia được quan tâm. Chất lượng giáo dục toàn diện của các cấp học đều có sự chuyển biến tích cực. Hệ thống trường, lớp học cơ bản đáp ứng nhu cầu học tập của học sinh; tỷ lệ trường, lớp kiên cố hóa và số trường học được công nhận đạt chuẩn Quốc gia ngày càng tăng ở các cấp học.  Để đẩy mạnh công tác xã hội hóa giáo dục, xóa lớp học tạm, học nhờ đối với cấp học mầm non, từ năm 2011 đến nay từ nguồn quỹ “Vì người nghèo”, “Quỹ Cứu trợ”, quỹ “Nghĩa tình biên giới, hải đảo” và các nguồn vận động xã hội hóa giáo dục, Ủy ban MTTQ tỉnh đã thực hiện tốt công tác phối hợp với các Sở, Ban, Ngành, các tổ chức thành viên, triển khai hỗ trợ xây dựng, sửa chữa được 21 phòng, lớp học và quan tâm chăm lo cho học sinh nghèo thuộc các đơn vị trường học trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn với tổng số kinh phí hỗ trợ trên 10,4 tỷ đồng. 

Tuy nhiên, do điều kiện kinh tế của Tỉnh còn khó khăn, nguồn kinh phí dành cho xây dựng trường, lớp học trên địa bàn tỉnh còn nhiều hạn chế. Đặc biệt đối với cấp học mầm non hiện nay, tại các xã vùng sâu, vùng xa, các xã đặc biệt khó khăn, các xã thuộc khu vực biên giới trên địa bàn tỉnh có 31 trường mầm non đã được thành lập nhưng chưa có cơ sở vật chất riêng, 25 xã chưa có trường mầm non độc lập, có 119 phòng học tạm và 523 phòng học nhờ, học mượn, học ghép các Lớp Tiểu học, nhà Văn hóa thôn bản… Do vậy, đã ảnh hưởng rất nhiều đến chất lượng tổ chức các hoạt động giáo dục, chăm sóc trẻ mầm non trên địa bàn tỉnh. Để tiếp tục tạo điều kiện thuận lợi cho môi trường giảng dạy và học tập của thầy và trò, đồng thời xây dựng được các điểm trường, lớp học mầm non khang trang và đảm bảo an toàn. Ngày 07/10/2016, Thường trực Tỉnh ủy đã có văn bản đồng ý chủ trương của Ủy ban MTTQ tỉnh về phát động đợt vận động ủng hộ xây dựng trường, lớp học mầm non cho các xã chưa có trường mầm non và hỗ trợ mua sắm cho các trường mầm non đã thành lập nhưng chưa có cơ sở vật chất riêng, còn đang học tạm, học nhờ. 

Để công tác giáo dục và đào tạo thực sự đạt hiệu quả cao, đúng với ý nghĩa ươm những mầm xanh tương lai cho đất nước thì cần sự chung tay vào cuộc của cả cộng đồng xã hội. Với ý nghĩa nhân văn đó, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Lạng Sơn kêu gọi các cơ quan, đơn vị, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, chiến sĩ lực lượng vũ trang, các doanh nghiệp của Tỉnh và Trung ương đóng trên địa bàn, các tổ chức tôn giáo, các tổ chức xã hội từ thiện, các nhà hảo tâm và nhân dân các dân tộc hưởng ứng và những tấm lòng nhân ái tiếp tục quan tâm, cùng góp sức xây dựng thêm những ngôi trường khang trang, lành mạnh, an toàn, tiếp sức cho các em vững bước trên hành trình học tập góp phần xây dựng một thế hệ trẻ tương lai có sức khỏe, thể chất, trí tuệ, phẩm chất đạo đức, xây dựng quê hương ngày càng giàu mạnh và phát triển.

Mức ủng hộ: Mỗi cán bộ, công chức, viên chức; cán bộ, chiến sĩ lực lượng vũ trang, trong các cơ quan, đơn vị ủng hộ ít nhất 01 ngày lương trở lên; Các gia đình ở khu dân cư ủng hộ ít nhất 10.000 đồng trở lên, trừ hộ nghèo, cận nghèo. Vận động các doanh nghiệp, cá nhân, nhà hảo tâm ủng hộ với khả năng cao nhất hoặc có thể đăng ký xây dựng trường lớp có địa chỉ cụ thể do Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh cung cấp.

Thời gian đợt vận động ủng hộ: Bắt đầu từ ngày 17/10 đến 18/11/2016 nhân dịp Kỷ niệm 185 năm Ngày thành lập tỉnh Lạng Sơn (04/11/1831 – 04/11/2016), kỷ niệm 107 năm ngày sinh đồng chí Hoàng Văn Thụ (1909 – 2016) và Kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Mặt trận Dân tộc thống nhất Việt Nam (18/11/1930 – 18/11/2016). 

Mọi sự quyên góp ủng hộ của các tập thể và cá nhân được chuyển trực tiếp vào Quỹ “Nghĩa tình biên giới, hải đảo” của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh qua tài khoản: Số tài khoản: 3713.0.9073384.00000 tại Kho bạc Nhà nước tỉnh Lạng Sơn. Các huyện, thành phố, cơ sở thu và chuyển trực tiếp về Quỹ “Nghĩa tình biên giới, hải đảo” của Ủy ban MTTQ tỉnh.

Mọi chi tiết xin liên hệ số:

- Điện thoại: 025.3812 209 hoặc 0253.812 096

- Fax: 0253.812 571

Rất mong nhận được sự hưởng ứng nhiệt tình và sự đóng góp quý báu của các cơ quan quản lý cán bộ công chức, viên chức, cán bộ, chiến sĩ lực lượng vũ trang, các doanh nghiệp, các nhà hảo tâm và các tầng lớp nhân dân trong và ngoài tỉnh./. 

Xin trân trọng cảm ơn!
                                                                       CHỦ TỊCH ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM
                                                                                     TỈNH LẠNG SƠN
                                         Đã ký
                                    Nông Thị Lâm
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