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Độc lập- Tự do – Hạnh phúc

                                                             Lạng Sơn, ngày  26   tháng 4  năm 2017
LỜI KÊU GỌI

Của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Lạng Sơn

về ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” đợt 1 năm 2017
Kính gửi: Các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, tổ chức tôn giáo,
                   tổ chức nhân đạo từ thiện, các nhà hảo tâm và các tầng
                 lớp nhân dân trên địa bàn tỉnh

Trong những năm qua Quỹ “Vì người nghèo” các cấp trên địa bàn tỉnh luôn nhận được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, sự tạo điều kiện của chính quyền, sự hưởng ứng tích cực của các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, trường học, tổ chức tôn giáo, tổ chức nhân đạo từ thiện, các nhà hảo tâm và các tầng lớp nhân dân. Qua tổng kết 15 năm Cuộc vận động “Ngày vì người nghèo”, Ủy ban MTTQ và Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” các cấp đã hỗ trợ sửa chữa, xây dựng mới được 8.892 căn “Nhà Đại đoàn kết” cho hộ nghèo trị giá trên 62,7 tỷ đồng; Hỗ trợ sản xuất, thăm hỏi, cứu đói, trợ giúp khó khăn đột xuất, hỗ trợ đồ dùng học tập cho học sinh nghèo 17.989 suất, trị giá trên 5,6 tỷ đồng góp phần giảm tỷ lệ hộ nghèo và bảo đảm công tác an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh.
Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Lạng Sơn trân trọng cảm ơn những tình cảm  quý báu và sự ủng hộ của các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, trường học, tổ chức tôn giáo, tổ chức nhân đạo từ thiện, các nhà hảo tâm và các tầng lớp nhân dân đối với người nghèo, hộ nghèo. Hiện nay, theo kết quả rà soát năm 2016 toàn tỉnh còn có 42.490 hộ nghèo, chiếm tỷ lệ 22,37% so với tổng số hộ trong toàn tỉnh, trong đó có nhiều hộ nghèo thường xuyên thiếu đói, ốm đau bệnh tật và đang ở trong những căn nhà tạm, nhà dột nát rất cần sự hỗ trợ của Nhà nước và cộng đồng.

Tiếp tục phát huy những kết quả đã đạt được, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Lạng Sơn kêu gọi các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, trường học, tổ chức tôn giáo, tổ chức nhân đạo từ thiện, các nhà hảo tâm và các tầng lớp nhân dân trong tỉnh tiếp tục phát huy truyền thống “Tương thân tương ái”, “Thương người như thể thương thân” tham gia ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo" các cấp góp phần tạo thêm nguồn lực hỗ trợ người nghèo, hộ nghèo vượt qua khó khăn, ổn định cuộc sống và thoát nghèo bền vững.
Mọi sự ủng hộ đối với cấp Tỉnh xin chuyển vào tài khoản: 3761.0.3015809.91046 (Tên tài khoản Ban vận Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh Lạng Sơn). Tại Kho bạc Nhà nước tỉnh Lạng Sơn hoặc nộp trực tiếp tại Văn phòng Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh Lạng Sơn (đường Hoàng Văn Thụ, phường Chi Lăng, thành phố Lạng Sơn).

Cấp huyện, thành phố số tiền ủng hộ chuyển vào tài khoản Qũy “Vì người nghèo” huyện, thành phố hoặc ủng hộ trực tiếp tại Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện, thành phố.

Cấp xã, phường, thị trấn số tiền ủng hộ được chuyển vào tài khoản Qũy “Vì người nghèo” các xã, phường, thị trấn hoặc ủng hộ trực tiếp tại Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường, thị trấn.

Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh kêu gọi các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp; trường học, các tổ chức tôn giáo, các cá nhân có khả năng về tài chính, kinh tế tham gia đóng góp với khả năng cao nhất cho Quỹ “Vì người nghèo” các cấp, hoặc trực tiếp đăng ký xây dựng các công trình thiết yếu phục vụ cộng đồng và hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà ở cho hộ nghèo có địa chỉ do Uỷ ban MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh cung cấp./.
Xin trân trọng cảm ơn!
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