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KẾ HOẠCH 
Tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước, 

Nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến trên địa bàn tỉnh 
giai đoạn từ năm 2017 đến năm 2020

Căn cứ Kế hoạch số 70/KH-UBND ngày 19/4/2017 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Lạng Sơn về tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước, các điển hình tiên tiến, mô hình mới, nhân tố mới năm 2017, Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Lạng Sơn xây dựng tuyên truyền như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
         1. Mục đích
- Thường xuyên đẩy mạnh công tác tuyên truyền tư tưởng thi đua yêu nước của Chủ tịch Hồ Chí Minh, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về thi đua, khen thưởng nhằm nâng cao hơn nữa nhận thức về vị trí, vai trò, tác dụng to lớn của các phong trào thi đua yêu nước và hiệu quả thiết thực của việc nhân rộng, biểu dương, tôn vinh gương điển hình tiên tiến trong các phong trào thi đua, tạo động lực hoàn thành mọi nhiệm vụ được giao, góp phần thực hiện nhiện vụ phát triển kinh tế - xã hội của trong năm 2017 và giai đoạn 2018-2020.

- Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp chủ động phát hiện, xây dựng và lực chọn những mô hình, điển hình tiêu biểu trong các phong trào thi đua, các Cuộc vận động và hoạt động công tác Mặt trận để tuyên truyền, phổ biến kinh nghiệm, phương pháp, cách làm hay và tôn vinh, nêu gương học tập, nhân rộng ở các cấp Mặt trận.

- Thông qua công tác phát hiện, bồi dưỡng, tổng kết và nhân rộng mô hình,  điển hình tiên tiến, rút ra bài học kinh nghiệm về tổ chức triển khai thực hiện các phong trào thi đua, các Cuộc vận động; kinh nghiệm về xây dựng và nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến; tiếp tục đổi mới nội dung, hình thức, chất lượng công tác thi đua, khen thưởng.
2. Yêu cầu

- Tổ chức các hoạt động thông tin, tuyên truyền với nhiều hình thức phong phú, đa dạng. Nội dung tuyên truyền đảm bảo chính xác, rõ ràng, thiết thực phù hợp với đối tượng và lồng ghép tuyên truyền cùng các phong trào thi đua yêu nước khác do các hội, đoàn thể phát động; phổ biến kinh nghiệm, nhân rộng phương pháp, cách làm hay và tôn vinh, nêu gương, thi đua học tập các  mô hình, điển hình tiên tiến.

- Việc phát hiện, xây dựng, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến gắn liền với sơ kết, tổng kết các phong trào thi đua, các cuộc vận động của mỗi cấp và trong mỗi giai đoạn nhất định. Mỗi mô hình, điển hình được nhân rộng phải thực sự tiêu biểu, có sức lan tỏa, tác động tích cực đối với các cấp Mặt trận.
II. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN

1. Nội dung tuyên truyền

- Tuyên truyền tư tưởng thi đua yêu nước của Chủ tịch Hồ Chí Minh, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về thi đua khen thưởng

- Tuyên truyền các phong trào thi đua, các cuộc vận động như: Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; Lạng Sơn cùng cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới;  “Toàn dân bảo vệ An ninh tổ quốc”; Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, Công tác xây dựng Quỹ Vì người nghèo gắn với nội dung “ Cả nước chung tay vì người nghèo”- không để ai bị bỏ lại phía sau...và các phong trào thi đua truyền thống của Mặt trận và địa phương.

Thông qua quá trình tổ chức, triển khai và thực hiện các phong trào thi đua, các cuộc vận động tuyên truyền những mô hình, gương điển hình tiên tiến là những tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu, xuất sắc trong công tác Mặt trận hướng tới  thực hiện mục tiêu chung giữ vững ổn định chính trị  và phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh nói chung và địa phương nói riêng; là nhân tố tích cực dẫn đầu trong các phong trào thi đua, gương mẫu chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, tích cực “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; có tinh thần tương thân tương ái; tích cực tham gia các hoạt động nhân đạo, từ thiện, góp phần thực hiện tốt công tác an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh.

2. Công tác phát hiện, lựa chọn điển hình tiến tiến, mô hình mới, nhân tố mới tiêu biểu

a, Đối tượng

- Tập thể Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp, Trưởng ban CTMT KDC, các cá nhân tiêu biểu trên các lĩnh vực thuộc đơn vị, địa phương là những nhân tố mới, điển hình trong thực hiện các phong trào thi đua, các Cuộc vận động.
b, Tiêu chuẩn chung

- Là những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc, tiêu biểu dẫn đầu các phong trào thi đua, các Cuộc vận động do Mặt trận phát động hoặc có thành tích xuất sắc, tiêu biểu trong thực hiện nhiệm vụ công tác Mặt trận; gương mẫu chấp hành tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, gắn với việc “Đẩy mạnh học tập làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” theo tinh thần Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị; có tinh thần tương thân tương ái, giúp đỡ mọi người cùng tiến bộ; tích cực tham gia các hoạt động xã hội; hoạt động nhân đạo, từ thiện, góp phần thực hiện tốt công tác an sinh xã hội của từng lĩnh vực trên địa bàn tỉnh.

c, Lựa chọn điển hình tiên tiến, mô hình trên các lĩnh vực

Trên cơ sở kết quả thực hiện các phong trào thi đua, các cuộc vận động năm 2016 và tình hình thực tế, các đơn vị lựa chọn điển hình tiêu biểu; chủ yếu tập trung lựa chọn điển hình là cá nhân tiêu biểu trên các lĩnh vực xây dựng nông thôn mới, là các cá nhân tiên phong trong thực hiện tốt các mô hình điểm về các nội dung công tác Mặt trận, điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Chủ tịch Hồ Chí Minh; điển hình tiêu biểu trong thực hiện công tác bảo vệ chủ quyền biên giới quốc gia, điển hình trong công tác từ thiện nhân đạo, công tác đấu tranh phòng chống tội phạm, nhóm nòng cốt trong công tác tuyên truyền vận động chấp hành pháp luật trong cộng đồng dân cư, điển hình trong công tác hòa giải ở cơ sở...
3. Hình thức tuyên truyền
-  Tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng: Các cơ quan, đơn vị tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước, các điển hình tiên tiến của cơ quan, đơn vị mình gửi về  Đài truyền thanh – Truyền hình cấp mình và gửi báo, đài của tỉnh để tuyên truyền nhân rộng; đồng thời gửi qua Văn phòng Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Lạng Sơn để đăng tải trên trang Thông tin điện tử Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.

- Tổ chức tuyên truyền thông qua các hoạt động văn hóa, văn nghệ... tạo không khí phấn khởi, cố vũ các phong trào thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ giai đoạn từ năm 2017 đến năm 2020, các cơ quan, đơn vị,  địa phương và của tỉnh.

- Định kỳ hàng tháng tổ chức lựa chọn giới thiệu ít nhất 01 điển hình tiên tiến gửi danh sách và thành tích đạt được về Văn phòng Ủy ban MTTQ tỉnh để lựa chọn  giới thiệu về Ban Thi đua khen thưởng tỉnh; thực hiện công tác tuyên truyền, biểu dương, tôn vinh trên các phương tiện thông tin, truyền thông của cơ quan, đơn vị.

II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Căn cứ kế hoạch này, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh, các tổ chức thành viên của MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch cụ thể tổ chức Tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước, các điển hình tiên tiến, mô hình, nhân tố mới trên địa bàn tỉnh giai đoạn từ năm 2017 đến năm 2020. 
	Nơi nhận:
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

	- Ban TĐ-KT tỉnh (B/c);
	CHỦ TỊCH

	- Cụm trưởng Cụm thi đua; 
	

	- UBMTTQ các H,TP (TH);
	

	- Ban TT-MTTQ tỉnh (chỉ đạo);
	

	- CB các ban CM (theo dõi TH);
	

	- Lưu VT.
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