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KẾ HOẠCH 

Công tác Thi đua - Khen thưởng giai đoạn 2017-2020


Thực hiện Kế hoạch số: 04/KH-UBND, ngày 10/01/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh Lạng Sơn về Công tác Thi đua - Khen thưởng giai đoạn 2017-2020. Ban thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh Lạng Sơn xây dựng Kế hoạch Công tác Thi đua - Khen thưởng giai đoạn 2017-2020 như sau:

  I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


- Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước nhằm phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và các tầng lớp nhân dân, huy động tối đa mọi tiềm năng, nguồn lực, thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội hàng năm và kế hoạch 5 năm (2016-2020) theo Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI, thiết thực lập thành tích chào mừng các ngày lễ lớn, các ngày kỷ niệm lớn của tỉnh, của đất nước.


- Nội dung, hình thức phát động và tổ chức các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động phải thiết thực, bám sát theo yêu cầu nhiệm vụ chính trị của tỉnh, của đơn vị trong từng năm và trong cả giai đoạn 2017-2020. Thường xuyên đôn đốc, kiểm tra, sơ kết, tổng kết, đánh giá hiệu quả các phong trào thi đua, các cuộc vận động trên cơ sở kết quả thực hiện nhiệm vụ chính trị của tỉnh và của đơn vị.


- Nâng cao chất lượng công tác khen thưởng, thực hiện tốt Luật Thi đua, khen thưởng và các văn bản hướng dẫn thi hành; Làm tốt công tác phát hiện, biểu dương khen thưởng, tuyên truyền nhân rộng các gương điển hình tiên tiến, người tốt, việc tốt, quan tâm khen thưởng đột xuất, khen thưởng tập thể  nhỏ và cá nhân trực tiếp làm;
II. NỘI DUNG
1. Nâng cao hiệu quả công tác quản lý nhà nước về thi đua, khen thưởng
- Tiếp tục củng cố, nâng cao vai trò, trách nhiệm của Hội đồng thi đua, khen thưởng Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp. Thực hiện tốt công tác kiện toàn đội ngũ cán bộ làm công tác thi đua khen thưởng đảm bảo ổn định để thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước về công tác thi đua khen thưởng; bố trí, đào tạo bồi dưỡng đội ngũ cán bộ làm công tác thi đua khen thưởng có phẩm chất chính trị, có năng lực, có tinh thần trách nhiệm nhằm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ và nâng cao chất lượng công tác tham mưu cho cấp ủy Đảng, chính quyền trong việc tổ chức phong trào thi đua yêu nước, thực hiện chính sách, pháp luật về khen thưởng. Thường xuyên tổ chức tập huấn, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ về công tác thi đua, khen thưởng.

2. Tổ chức, triển khai các phong trào thi đua
Tổ chức phát động các đợt thi đua có nội dung tiêu chí thi đua cụ thể, bám sát mục tiêu, chỉ tiêu phát triển kinh tế xã hội, tạo không khí thi đua sôi nổi, phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ chính trị hàng năm và kế hoạch 5 năm theo Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI, Nghị quyết Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ VIII và Nghị quyết Đại hội Mặt trận Tổ quốc tỉnh Lạng Sơn lần thứ XIII cụ thể như sau:

2.1. Hàng năm tổ chức phát động thi đua hoàn thành Chương trình phối hợp thống nhất hành động của MTTQ Việt Nam cấp mình.

2.2. Phát động thi đua thực hiện tốt các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động do Mặt trận phát động giai đoạn 2017-2020: Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” ; CVĐ “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam; Công tác xây dựng Quỹ vì người nghèo gắn với phong trào cả nước chung tay vì người nghèo – không để ai bị bỏ rơi lại phía sau…
2.3. Phát động các phong trào thi đua theo chuyên đề gắn với các ngày lễ, các ngày kỷ niệm lớn của địa phương, tỉnh và đất nước như:

- Năm 2017: Kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh liệt sỹ 27/7; 87 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam 18/11/2017.
- Năm 2018: Kỷ niệm 70 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc 11/6, 88 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam 18/11/2018, 75 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và 30 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân 22/12.
- Năm 2019: Kỷ niệm 110 năm Ngày sinh của đồng chí Hoàng Văn Thụ (04/11/1909 – 04/11/2019); 89 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam 18/11/2019; chào mừng Đại hội MTTQ các cấp tiến tới Đại hội MTTQ Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019-2023.
- Năm 2020: Kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam 3/2, 45 năm Ngày Chiến thắng 30/4, 130 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh 19/5, 75 năm Ngày Quốc khánh 2/9, 90 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam 18/11/2020; Chào mừng Đại hội Đảng các cấp và đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, Đại hội thi đua yêu nước tỉnh Lạng Sơn lần thứ V và Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ X.
2.4. Triển khai thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động lớn, phong trào thi đua sâu rộng trong cả hệ thống chính trị và các tầng lớp nhân dân như: Phong trào“Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”,“Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới”,  “Xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 – 2020”; “Doanh nghiệp Việt Nam hội nhập và phát triển...
2.5. Duy trì phong trào thi đua truyền thống của MTTQ Việt Nam, các đơn vị, đồng thời tiếp tục xây dựng và tổ chức triển khai các phong trào thi đua, đáp ứng yêu cầu tình hình và đặc thù nhiệm vụ từng đơn vị trong giai đoạn mới.

3. Công tác khen thưởng
- Phát hiện các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong các phong trào thi đua. Chú trọng khen thưởng cá nhân có thành tích đột xuất để khen thưởng và đề nghị khen thưởng kịp thời. tăng tỷ lệ khen thưởng cho cơ sở từ 50% trở lên. 

- Hàng năm vào dịp kỷ niệm ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua ái quốc – Ngày truyền thống thi đua yêu nước (ngày 11/6) lựa chọn các tập thể, cá nhân tiêu biểu xuất sắc trong các phong trào thi đua tham gia Hội nghị biểu dương, tôn vinh điển hình tiên tiến.

- Thực hiện cải cách hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác thi đua, khen thưởng.

4. Công tác tuyên truyền, nhân rộng điển hình tiên tiến
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền tư tưởng thi đua yêu nước của Chủ tịch Hồ Chí Minh, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về thi đua, khen thưởng; biểu dương, tôn vinh, nhân rộng các điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt trong các phong trào thi đua và trên các lĩnh vực của đời sống xã hội bằng nhiều hình thức đa dạng như: tuyên truyền thông qua các cơ quan truyền thông của tỉnh, phối hợp tổ chức các cuộc thi viết, thi tìm hiểu...

- Xây dựng kế hoạch phát hiện, bồi dưỡng các nhân tố mới, điển hình mới trong các phong trào thi đua.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
-  Trên cơ sở kế hoạch của ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh, MTTQ các huyện, thành phố xây dựng kế hoạch thi đua - Khen thưởng của cấp mình sao cho phù hợp để triển khai thực hiện đạt hiệu quả Xây dựng kế hoạch công tác thi đua, khen thưởng giai đoạn 2017 – 2020. 

- Xây dựng kế hoạch phát hiện, bồi dưỡng các nhân tố mới, điển hình mới trong các phong trào thi đua, các cuộc vận động;

- Hàng năm giới thiệu các tập thể, cá nhân tiêu biểu xuất sắc để giới thiệu với các cơ quan truyền thông, truyền hình để tuyên truyền, biểu dương đồng thời gửi qua Văn phòng Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Lạng Sơn để đăng tải trên trang Thông tin điện tử Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.
 


Trên đây là Trên đây là Kế hoạch công tác Thi đua, Khen thưởng giai đoạn 2017 - 2020. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh Lạng Sơn đề nghị Uỷ ban MTTQ các huyện, thành phố và các Ban chuyên môn cơ quan Uỷ ban MTTQ tỉnh triển khai thực hiện./.
	 Nơi nhận:
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

	- Phòng Thi đua- khen thưởng Ủy ban TWMTTQ Việt Nam (B/c);

- Ban TĐ-KT tỉnh (B/c);
	CHỦ TỊCH

	- UBMTTQ các H,TP (TH);
	

	- Ban TT-MTTQ tỉnh (chỉ đạo);
	

	- CB các ban CM (theo dõi TH);
	

	- Lưu VT.
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