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THÔNG BÁO 
Kết quả ủng hộ nhân dân các tỉnh Tây Bắc
 và nhân dân tỉnh Lạng Sơn bị thiệt hại do mưa lũ gây ra 
(tại Lễ phát động)
Được sự nhất trí của Thường trực Tỉnh ủy tại Thông báo số 1817-TB/VPTU ngày 15/8/2017 về việc cho phép Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức Lễ phát động, ủng hộ nhân dân các tỉnh Tây Bắc và nhân dân tỉnh Lạng Sơn bị thiệt hại do mưa lũ gây ra.

Với tinh thần đoàn kết, “tương thân, tương ái”, “lá lành đùm lá rách”, chung tay cùng cả nước hỗ trợ nhân dân các tỉnh miền núi phía Bắc bị ảnh hưởng do những trận mưa lớn liên tiếp gây ra lũ quét, lũ ống, sạt lở đất, ngập lụt làm thiệt hại nghiêm trọng về người và tài sản của nhân dân. Ngày 24/8/2017, Ủy ban MTTQ và Ban Cứu trợ tỉnh đã tổ chức Lễ phát động, quyên góp ủng hộ, số tiền thu được tại buổi phát động là 268.050.000 đồng (Hai trăm sáu mươi tám triệu không trăm năm mươi nghìn đồng) của 71 tập thể và 25 cá nhân (có danh sách kèm theo). 
Ủy ban MTTQ và Ban Cứu trợ tỉnh trân trọng ghi nhận và cảm ơn sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy Đảng, sự phối hợp của chính quyền và các tổ chức thành viên của Mặt trận. Cảm ơn sự quan tâm ủng hộ của tập thể các sở, ban, ngành, đoàn thể, đơn vị lực lượng vũ trang, các doanh nghiệp, các tổ chức tôn giáo, các tổ chức xã hội từ thiện, các nhà hảo tâm và các tầng lớp nhân dân đã tham gia ủng hộ, giúp đỡ nhân dân các tỉnh Tây Bắc và nhân dân tỉnh Lạng Sơn kịp thời khắc phục hậu quả thiên tai và khôi phục sản xuất./. 
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· Ban phong trào MTTW (B/c);                                                               
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 - BTT UB MTTQ tỉnh;
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