
	
BAN VẬN ĐỘNG

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	QUỸ “VÌ NGƯỜI NGHÈO”
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	TỈNH LẠNG SƠN
	

	Số: 97/BVĐ
	Lạng Sơn, ngày 09 tháng  10  năm 2018


 V/v phát động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”
                          năm 2018
             Kính gửi: - Các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, các tổ chức tôn giáo, 
        tổ chức nhân đạo từ thiện trên địa bàn tỉnh;                    

                                 - Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam và Ban vận động 
                                Quỹ “Vì người nghèo” các huyện, thành phố.
Thực hiện Văn bản số 5539/MTTW-BTT, ngày 20/9/2018 của Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam về tổ chức hoạt động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” từ 17 tháng 10 đến 18 tháng 11 năm 2018; Chương trình phối hợp số 20/CTrPH-UBND-UBMTTQ ngày 21/6/2018 giữa UBND tỉnh và Ủy ban MTTQ tỉnh về thực hiện giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam và Ban vận động Quỹ "Vì người nghèo" tỉnh phát động đợt vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” nhân Tháng cao điểm “Vì người nghèo" từ 17 tháng 10 đến 18 tháng 11 năm 2018 với những nội dung sau:
1. Uỷ ban MTTQ Việt Nam và Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” các cấp trong tỉnh tiếp tục tham mưu cho cấp ủy Đảng, phối hợp với chính quyền, các tổ chức thành viên tuyên truyền ý nghĩa, mục đích của việc ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” để có thêm nguồn lực hỗ trợ xây dựng các công trình thiết yếu phục vụ cộng đồng; hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà ở; hỗ trợ chữa bệnh nặng, hiểm nghèo; hỗ trợ cứu đói đột xuất; hỗ trợ nhân dịp Tết Nguyên đán cho người nghèo góp phần giúp đỡ người nghèo vượt qua khó khăn, ổn định cuộc sống và đảm bảo công tác an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh.

2. Tổ chức phát động các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, trường học, các tổ chức tôn giáo, tổ chức nhân đạo từ thiện; các nhà hảo tâm, cán bộ, công chức, viên chức, chiến sĩ lực lượng vũ trang và các tầng lớp nhân dân phát huy truyền thống đoàn kết “Tương thân tương ái”, “Thương người như thể thương thân” của dân tộc tham gia ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo" các cấp trong tỉnh (trừ người nghèo, hộ nghèo). Thời gian phát động ủng hộ từ ngày 17/10 đến ngày 18/11/2018. (kèm theo Lời kêu gọi của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Lạng Sơn) 

3. Mức vận động ủng hộ 
- Bằng tiền mặt trên tinh thần tự nguyện với khả năng cao nhất;
- Bằng hiện vật hoặc đăng ký các công trình đăng ký hỗ trợ trực tiếp như: xây dựng “Nhà Đại đoàn kết”; các công trình thiết yếu phục vụ cộng đồng, …

4. Cách thức ủng hộ
4.1. Đối với cấp tỉnh 

Vận động các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, trường học, các tổ chức tôn giáo, tổ chức nhân đạo từ thiện; các nhà hảo tâm, cán bộ, công chức, viên chức, chiến sĩ lực lượng vũ trang và các tầng lớp nhân dân trong tỉnh.
- Số tiền ủng hộ chuyển vào tài khoản: 3761.0.3015809.91046 (Tên tài khoản Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh Lạng Sơn - Tại Kho bạc Nhà nước tỉnh Lạng Sơn). Hoặc nộp trực tiếp tại Văn phòng Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh Lạng Sơn (đường Hoàng Văn Thụ, phường Chi Lăng, thành phố Lạng Sơn). 
- Bằng hiện vật hoặc đăng ký xây dựng, hỗ trợ trực tiếp các công trình tại cơ sở.

Điện thoại liên hệ: 02053812209  hoặc  02053812096
4.2. Cấp huyện, thành phố 

 Vận động các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, trường học, các tổ chức tôn giáo, tổ chức nhân đạo từ thiện; các nhà hảo tâm, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, chiến sĩ lực lượng vũ trang, các nhà hảo tâm và các tầng lớp nhân dân trên địa bàn huyện, thành. Số tiền ủng hộ được nộp vào tài khoản Qũy “Vì người nghèo” các huyện, thành phố hoặc ủng hộ trực tiếp tại Uỷ ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố.

4.3. Cấp xã, phường, thị trấn
Vận động các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, trường học, các tổ chức tôn giáo; cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và các tầng lớp nhân dân trên địa bàn cấp xã. Số tiền ủng hộ được nộp vào tài khoản Qũy “Vì người nghèo” của Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường, thị trấn. 


Ngoài ra đề nghị các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, các tổ chức tôn giáo, các cá nhân có khả năng về tài chính, kinh tế tham gia đóng góp với khả năng cao nhất cho Quỹ các cấp, hoặc đăng ký xây dựng các công trình thiết yếu phục vụ cộng đồng và hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà ở cho hộ nghèo có địa chỉ do Uỷ ban MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh cung cấp.

Kết thúc đợt phát động, đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ và Ban vận động Quỹ "Vì người nghèo" các huyện, thành phố tổng hợp báo cáo kết quả về Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh, đồng thời thông tin kết quả đợt vận động trên các phương tiện thông tin đại chúng./. 
	   Nơi nhận:
	TM. BAN VẬN ĐỘNG

	- Như kính gửi;
- Ban phong trào UB MTTW (B/c);
- Thường trực Tỉnh uỷ (B/c);

- HĐND, UBND tỉnh;
- Báo Lạng Sơn, Đài PT-TH tỉnh;
- Ban Thường trực UB MTTQ Việt Nam tỉnh;

- Các tổ chức thành viên MTTQ Việt Nam tỉnh;

- Các đ/c thành viên BVĐ tỉnh;

- Các đ/c thành viên bộ phận giúp việc BVĐ Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh;

- Lưu VT+ BPT.
	PHÓ TRƯỞNG BAN
(Đã ký)
Nguyễn Thị Hồng Vân 

	
	Phó chủ tịch Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh
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