                                                         THƯ KÊU GỌI

Của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Lạng Sơn 

về vận động, ủng hộ Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2018
Lạng Sơn, ngày 08  tháng 10  năm 2018
      Kính gửi: Các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, tổ chức tôn giáo, tổ chức 
                         nhân đạo từ thiện, các nhà hảo tâm và các tầng lớp nhân dân                              

                                                    tỉnh Lạng Sơn
Trong những năm qua Quỹ “Vì người nghèo” các cấp trên địa bàn tỉnh luôn nhận được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, sự tạo điều kiện của chính quyền, sự hưởng ứng tích cực của các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, tổ chức tôn giáo, tổ chức nhân đạo từ thiện, các nhà hảo tâm và các tầng lớp nhân dân. Năm 2017, Ủy ban MTTQ Việt Nam và Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” các cấp trong tỉnh đã vận động được số tiền 2.170.066.123 đồng; Từ nguồn lực vận động được đã hỗ trợ trên 2 tỷ đồng để thực hiện sửa chữa, xây dựng 80 công trình “Nhà Đại đoàn kết” cho hộ nghèo và hỗ trợ 2.464 suất quà thăm hỏi, cứu đói, trợ giúp khó khăn đột xuất, hỗ trợ đồ dùng học tập cho học sinh nghèo đi học…, góp phần giảm tỷ lệ hộ nghèo và bảo đảm công tác an sinh xã hội trên địa bàn của tỉnh.  
Hiện nay, theo kết quả điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo theo chuẩn nghèo đa chiều, đến cuối năm 2017, toàn tỉnh Lạng Sơn có 36.537 hộ nghèo chiếm 19,07 % và 22.801 hộ cận nghèo chiếm 11,9% tổng số hộ toàn tỉnh; trong đó, còn có nhiều hộ, ốm đau bệnh tật và đang ở trong những căn nhà tạm, nhà dột nát rất cần sự hỗ trợ của Nhà nước và cộng đồng. Nhằm phát huy những kết quả đã đạt được và tiếp tục thực hiện có hiệu quả phong trào thi đua “Lạng Sơn cùng cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Lạng Sơn kêu gọi các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, trường học, tổ chức tôn giáo, tổ chức nhân đạo từ thiện, các nhà hảo tâm và các tầng lớp nhân dân trong tỉnh tiếp tục phát huy truyền thống “Tương thân tương ái”, “Thương người như thể thương thân” tham gia ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo" các cấp góp phần tạo thêm nguồn lực hỗ trợ người nghèo, hộ nghèo vượt qua khó khăn, ổn định cuộc sống và thoát nghèo bền vững. 
Mọi hình thức đóng góp ủng hộ đối với cấp Tỉnh xin chuyển vào tài khoản: 3761.0.3015809.91046 (Tên tài khoản Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh Lạng Sơn) - Tại Kho bạc Nhà nước tỉnh Lạng Sơn hoặc nộp trực tiếp bằng tiền mặt tại Văn phòng Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh Lạng Sơn (đường Hoàng Văn Thụ, phường Chi Lăng, thành phố Lạng Sơn). Đối với cấp huyện, thành phố và cơ sở sẽ chuyển trực tiếp vào tài khoản Quỹ “Vì người nghèo” cùng cấp./. 
Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh xin trân trọng cảm ơn!
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