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Kính gửi: Ủy ban MTTQ Việt Nam các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương
Ngày 05 tháng 01 năm 2019, Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ    Việt Nam đã ban hành kế hoạch số 695/KH-MTTW-BTT gửi các tỉnh, thành phố về việc tổ chức Hội nghị trực tuyến toàn quốc sơ kết 5 năm thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW và Quyết định số 218 -QĐ/TW của Bộ Chính trị (khóa XI) về giám sát, phản biện xã hội và góp ý xây dựng Đảng, chính quyền của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội. 

Căn cứ kế hoạch trên, Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam đã thống nhất về thời gian và địa điểm tổ chức Hội nghị như sau:
Thời gian: vào 8h ngày 22 tháng 02 năm 2019 (Thứ Sáu).

Địa điểm: Hội nghị sẽ được tổ chức tại trụ sở Công ty viễn thông Viettel của các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương. 
Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương chủ động chuẩn bị tốt các nội dung Hội nghị, liên hệ trực tiếp với công ty Viettel và mời các đại biểu là đại diện Ban Dân vận Tỉnh ủy, Đoàn đại biểu Quốc hội, đại diện lãnh đạo các tổ chức chính trị- xã hội, đại diện một số sở, ban, ngành của tỉnh, thành phố; đại diện Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc một số quận, huyện; một số xã, phường, thị trấn và một số cơ quan truyền thông của địa phương cùng tham dự. (Riêng đại biểu là đại diện tỉnh ủy, thành ủy, lãnh đạo Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh do Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam trực tiếp gửi giấy mời).
Đối với các tỉnh, thành phố được phân công chuẩn bị tham luận tại hội nghị (có phụ lục kèm theo), đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các tỉnh, thành phố chuẩn bị tốt nội dung các bài tham luận, nội dung trình bày tại Hội nghị ngắn gọn, cụ thể và không quá 7 phút; đồng thời báo cáo đề nghị tỉnh ủy, thành ủy chuẩn bị tham luận liên quan đến công tác lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện Quyết định 217-QĐ/TW và Quyết định 218-QĐ/TW.

Đây là hội nghị quan trọng, có quy mô cả nước, có sự tham dự chỉ đạo của các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước, vì vậy đề nghị Ban Thường trực MTTQ các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương nghiêm túc thực hiện nội dung Kế hoạch số 695/KH-MTTW-BTT của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam.

Trân trọng.

	Nơi nhận: 

- Như trên;
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