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HƯỚNG DẪN

Tuyên truyền và triển khai thực hiện Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22/10/2018 
của Bộ Chính trị (khóa XII) về tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới
Thực hiện Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị (khóa XII) về tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới, Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam hướng dẫn công tác tuyên truyền và triển khai thực hiện Nghị quyết trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

-  Tuyên truyền, vận động việc triển khai Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị để mỗi đoàn viên, hội viên và nhân dân nhận thức đầy đủ ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới, qua đó phát huy sức mạnh tổng hợp trong bảo vệ Đảng, Nhà nước, nhân dân và thành tựu cách mạng dưới sự lãnh đạo của Đảng.

- Làm cơ sở để Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức thành viên, các tầng lớp nhân dân nhận thức rõ âm mưu “diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch, từ đó nâng cao tinh thần, ý thức trách nhiệm, đề cao cảnh giác, làm thất bại âm mưu của kẻ thù, bảo vệ vững chắc nền tảng tư tưởng của Đảng.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục đối với các tầng lớp nhân dân, nhất là thế hệ trẻ nhằm nâng cao “sức đề kháng”, khả năng chủ động đấu tranh, phản bác những quan điểm sai trái, thù địch trên Internet và mạng xã hội; khai thác, sử dụng Internet, mạng xã hội một cách hiệu quả, thiết thực và lành mạnh.
2. Yêu cầu
- Căn cứ hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương chủ động gắn công tác tuyên truyền và triển khai thực hiện Nghị quyết với các cuộc vận động, phong trào thi đua yêu nước do Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phát động và các nội dung hoạt động khác của công tác Mặt trận, trong đó, tập trung tuyên truyền sâu rộng về mục tiêu, quan điểm, nhiệm vụ, giải pháp được đề ra trong Nghị quyết.
- Phát huy tinh thần chủ động, sáng tạo của các lực lượng tuyên truyền, nhất là các lực lượng ở cơ sở nhằm thường xuyên đổi mới nội dung, hình thức, phương thức tuyên truyền phù hợp với đối tượng, địa bàn khác nhau và trong bối cảnh, tình hình cụ thể.

II. NỘI DUNG 

- Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên tập trung tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và nhân dân, nhất là thế hệ trẻ về việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị; Kế hoạch số 14-KH/TW, ngày 25/3/2019 của Ban Bí thư về việc thực hiện Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị (khóa XII) về tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới góp phần bảo vệ vững chắc nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác có hiệu quả các quan điểm sai trái, thù địch.
- Chỉ đạo và quán triệt sâu sắc mục tiêu, 6 quan điểm, nội dung, ý nghĩa, tầm quan trọng và 7 nhóm nhiệm vụ, giải pháp đề ra trong Nghị quyết số 35 gắn với việc quán triệt nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là Quy định 08-QĐi/TW, ngày 25/10/2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, trước hết là Ủy viên Bộ Chính trị, Ủy viên Ban Bí thư, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương.
- Chỉ đạo và phối hợp với các cơ quan thông tấn báo chí đẩy mạnh tuyên truyền, nâng cao nhận thức đầy đủ và sâu sắc hơn nội dung cơ bản và giá trị to lớn của chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh; làm cho chủ nghĩa Mác – Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh thực sự trở thành nền tảng tinh thần, giá trị vững chắc của đời sống xã hội, xây dựng văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững và bảo vệ vững chắc Tổ quốc trong tình hình mới.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN   

1. Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương xây dựng kế hoạch và thực hiện tốt công tác tuyên truyền và triển khai thực hiện Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị; phối hợp với Ban Tuyên giáo các tỉnh ủy, thành ủy, các ban, ngành, các tổ chức thành viên của Mặt trận chủ động xây dựng, ban hành hướng dẫn, chương trình, kế hoạch tuyên truyền và triển khai thực hiện Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị gắn với nhiệm vụ chính trị của địa phương.
2. Các tổ chức thành viên của Mặt trận Trung ương chủ động xây dựng nội dung, chương trình, phương thức tuyên truyền phù hợp, chỉ đạo các cơ quan thông tin đại chúng, xuất bản trực thuộc, tuyên truyền viên, cộng tác viên vận dụng tổng hợp các hình thức tuyên truyền, kết hợp chặt chẽ với đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả tuyên truyền, nhất là tuyên truyền trên Internet, các mạng xã hội góp phần bảo vệ vững chắc nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác có hiệu quả các quan điểm sai trái, thù địch.
3. Các cơ quan báo chí của Mặt trận (Báo Đại đoàn kết, Tạp chí Mặt trận, Báo Người Công giáo Việt Nam, Trang Thông tin điện tử MTTQ Việt Nam...) xây dựng kế hoạch tuyên truyền bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác quan điểm sai trái, thù địch. Chỉ đạo các phóng viên tập trung các bài viết, phóng sự phản ánh những thông tin tích cực đi đôi với đấu tranh, ngăn chặn, đẩy lùi các thông tin xấu, độc trên Internet; chỉ đạo tăng cường trách nhiệm, giữ nghiêm kỷ luật thông tin đối với các vấn đề chính trị, đối ngoại, các vấn đề nghiêm trọng, phức tạp và nhạy cảm.
Đề nghị các tổ chức thành viên của Mặt trận Trung ương chủ động phối hợp triển khai và chỉ đạo theo hệ thống; Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương báo cáo với cấp ủy, phối hợp với chính quyền và các tổ chức thành viên ở địa phương triển khai thực hiện Hướng dẫn này, có báo cáo kết quả thực hiện gửi về Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (qua Ban Tuyên giáo, cơ quan Uỷ ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, 46 Tràng Thi - Hà Nội) để theo dõi, tổng hợp kết quả chung.

	Nơi nhận:                                                
- Thường trực Ban Bí thư (để b/c);
- Chủ tịch Trần Thanh Mẫn (để b/c);

- Các Phó Chủ tịch Uỷ ban TWMTTQVN; 

- Ban Tuyên giáo TW, Ban Dân vận TW;
- Ủy ban MTTQ Việt Nam các tỉnh, thành phố;

- Các tổ chức thành viên của Mặt trận ở TW;

- Các ban, đơn vị thuộc cơ quan UBTWMTTQVN;

- Lưu VP, BTG, DCPL.

	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
PHÓ CHỦ TỊCH – TỔNG THƯ KÝ 
(Đã ký)   
Hầu A Lềnh
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