ĐỀ CƯƠNG
Tuyên truyền kết quả Đại hội MTTQ Việt Nam

tỉnh Lạng Sơn lần thứ XIV
(Gửi kèm công văn số 22/MTTQ-BTT, ngày 31 /7/2019 của BTT UBMTTQ tỉnh)

___________
Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Lạng Sơn lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2019 - 2024 được tổ chức từ ngày 11 - 12/7/2019 tại Trung tâm hội nghị tỉnh, với chủ đề: “Đoàn kết - Dân chủ - Đồng thuận - Phát triển”. 
I. THÀNH PHẦN THAM DỰ ĐẠI HỘI: 
1. Đại biểu chính thức:
Tổng số đại biểu chính thức được triệu tập: 245 đại biểu, có mặt 245 đại biểu, trong đó:

- Đại biểu là nữ: 91 vị = 37,14%

- Đại biểu là người ngoài Đảng: 70 vị = 28,57%

- Đại biểu là người dân tộc thiểu số: 185 vị = 75,51%

- Đại biểu các tôn giáo: 06 vị = 2,44%

- Đại biểu cao tuổi nhất là 76 tuổi, đại biểu trẻ tuổi nhất là 25 tuổi.

2. Đại biểu mời dự Đại hội:
- Lãnh đạo Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam:
+ Bà Trương Thị Ngọc Ánh, Phó Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
+ Đại diện lãnh đạo Ban Dân tộc, Ban Tổ chức cán bộ, Ban phong trào Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam.
- Lãnh đạo tỉnh Lạng Sơn:
+ Bà Lâm Thị Phương Thanh, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy.
+ Ông Hoàng Văn Nghiệm, Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh.

+ Ông Hồ Tiến Thiệu, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch UBND tỉnh.
+ Các vị Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, các vị nguyên lãnh đạo Tỉnh ủy, Đoàn đại biểu Quốc hội, HĐND, UBND và Ủy ban MTTQ tỉnh các thời kỳ; các vị lãnh đạo đại diện các ban Đảng tỉnh, Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội, HĐND, UBND tỉnh; lãnh đạo các sở, ban, ngành của tỉnh; lãnh đạo các Huyện ủy, Thành ủy; các cụ lão thành cách mạng, đại diện anh hùng LLVT nhân dân.
- Đại biểu tỉnh bạn: Đoàn đại biểu Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Cao Bằng do ông Nguyễn Ngọc Chuân, Phó Chủ tịch làm Trưởng đoàn.
- Phóng viên các báo: Báo Nhân dân, Thông tấn xã Việt Nam, Báo Tiền phong thường trú tại tỉnh; Báo Lạng Sơn, đài PT-TH tỉnh...đến dự và đưa tin về Đại hội. 

II. NHỮNG NỘI DUNG CHÍNH CỦA ĐẠI HỘI

Đại hội lần thứ XIV Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Lạng Sơn diễn ra trong không khí đoàn kết, dân chủ, đồng thuận, thiết thực. Đại hội đã thảo luận và quyết định những nội dung chính như sau:
1. Thông qua báo cáo chính trị trình Đại hội và Chương trình hành động của Mặt trận Tổ quốc tỉnh Lạng Sơn nhiệm kỳ 2019 - 2024.
1.1- Về tình hình khối đại đoàn kết các dân tộc:
Trong nhiệm kỳ qua, dưới sự lãnh đạo của các cấp uỷ Đảng, sự quản lý điều hành của các cấp chính quyền, sự phối hợp chặt chẽ của MTTQ và các đoàn thể nhân dân, cùng với sự đoàn kết, nỗ lực của nhân dân các dân tộc trong tỉnh, chúng ta đã vượt qua những khó khăn, thách thức và giành được những thành tựu quan trọng: Nền kinh tế của tỉnh tiếp tục có bước tăng trưởng khá, cơ cấu kinh tế chuyển dịch đúng hướng; kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội không ngừng được đầu tư, bổ sung; lĩnh vực văn hoá - xã hội có tiến bộ, an sinh xã hội được đảm bảo, đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân ổn định, tiếp tục được cải thiện; quốc phòng, an ninh được tăng cường, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo, chủ quyền an ninh biên giới được giữ vững; hệ thống chính trị từng bước được xây dựng củng cố vững mạnh tạo điều kiện thuận lợi để mở rộng khối đại đoàn kết toàn dân; các giai cấp, các tầng lớp nhân dân, đồng bào các dân tộc, các tôn giáo trong tỉnh luôn phát huy truyền thống đoàn kết tương thân tương ái, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, ủng hộ sự nghiệp đổi mới đất nước, khắc phục khó khăn, phát triển sản xuất, kinh doanh, chấp hành chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. 
Trong nhiệm kỳ qua, Công tác Mặt trận đã đạt được những kết quả quan trọng, chất lượng các phong trào thi đua của Mặt trận Tổ quốc các cấp tăng hàng năm; số cơ sở đạt vững mạnh tăng từ 77,87% năm 2014 lên 84,95% năm 2018 (chỉ tiêu là trên 78%). Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh được Chủ tịch nước tặng Huân chương lao động hạng nhì; Chính phủ tặng 01 cờ thi đua, 01 Bằng khen; được Uỷ ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tặng 04 cờ thi đua. 124 tập thể và 94 cá nhân được Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam tặng thưởng Bằng khen; 29 tập thể, 83 cá nhân được UBND tỉnh tặng Bằng khen; 278 tập thể và 240 cá nhân được Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tặng Bằng khen.
Đại hội cũng chỉ ra những băn khoăn lo lắng của các tầng lớp nhân dân như: Một bộ phận nhân dân vẫn còn chịu nhiều ảnh hưởng bởi những tập tục, thói quen lạc hậu, ỷ lại vào cộng đồng, vào Nhà nước, thiếu ý chí vươn lên; đời sống của người nghèo, người có thu nhập thấp gặp nhiều khó khăn, chênh lệch mức sống  giữa các nhóm dân cư có xu hướng gia tăng; Một số lĩnh vực xã hội như: tình hình khiếu kiện về đất đai, giải phóng mặt bằng, thu hồi đất giải quyết còn chậm; tình hình buôn lậu, gian lận thương mại, tệ nạn xã hội ma túy, cờ bạc, tai nạn giao thông, vệ sinh an toàn thực phẩm, ô nhiễm môi trường… vẫn còn tiềm ẩn yếu tố phức tạp; thiên tai, dịch bệnh ở cây trồng, vật nuôi diễn biến khó lường; giá cả biến động bất thường… đã ảnh hưởng trực tiếp đến đời sống của nhân dân. 
Đại hội ghi nhận những tâm tư, nguyện vọng chính đáng của các tầng lớp nhân dân, đồng thời nhận rõ vai trò, trách nhiệm của Mặt trận Tổ quốc để cùng với các cấp ủy Đảng, Chính quyền quan tâm khắc phục và làm chuyển biến tốt hơn những vấn đề nêu trên.
1.2- Đại hội đánh giá kết quả thực hiện Chương trình hành động nhiệm kỳ 2014 - 2019:
Ủy ban MTTQ các cấp, các tổ chức thành viên đã phối hợp chặt chẽ với chính quyền tăng cường công tác tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp nhân dân, xây dựng khối đại đoàn kết các dân tộc, các tôn giáo, tạo cơ sở để thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. Công tác phối hợp tổ chức các phong trào thi đua yêu nước được phát triển cả về bề rộng và chiều sâu, mang lại hiệu quả thiết thực. Các Cuộc vận động lớn của Mặt trận tiếp tục được đẩy mạnh và nâng cao chất lượng, góp phần khơi dậy các nguồn lực, truyền thống đoàn kết, tạo nên sức mạnh nội lực ngay trong mỗi người dân, mỗi gia đình, mỗi cộng đồng dân cư, củng cố lòng tin vào sự lãnh đạo của Đảng và Nhà nước, giữ vững ổn định chính trị từ cơ sở. Công tác vận động nhân dân phát huy quyền làm chủ tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền được đẩy mạnh, hoạt động giám sát và phản biện xã hội có bước phát triển mới, góp phần thắt chặt mối quan hệ giữa Đảng, Nhà nước và nhân dân; bảo đảm quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân. Công tác đối ngoại nhân dân ngày càng mở rộng và phát triển, góp phần tăng thêm tình hữu nghị, đoàn kết và hợp tác với nhân dân nước bạn láng giềng, góp phần quan trọng vào công tác đối ngoại của Đảng và ngoại giao của Nhà nước. Công tác xây dựng, củng cố về tổ chức thường xuyên được quan tâm, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc có nhiều đổi mới, việc phối hợp hoạt động với các cơ quan Đảng, chính quyền, các tổ chức thành viên ngày càng chặt chẽ, đồng bộ, hiệu quả; công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ MTTQ các cấp từng bước đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ công tác Mặt trận trong tình hình hiện nay.

Đại hội đã chỉ ra một số hạn chế, yếu kém trong công tác Mặt trận nhiệm kỳ qua, xác định nguyên nhân và rút ra năm bài học kinh nghiệm để nhiệm kỳ 2019 - 2024 thực hiện đạt hiệu quả cao hơn.
2- Đại hội xác định mục tiêu, nhiệm vụ và Chương trình hành động nhiệm kỳ 2019 - 2024:
2.1- Mục tiêu chung:

Tiếp tục phát huy mạnh mẽ vai trò của MTTQ và các tổ chức đoàn thể các cấp theo nội dung Hiến pháp năm 2013 và Luật MTTQ Việt Nam. Tiếp tục đổi mới mạnh mẽ nội dung và phương thức hoạt động trên cơ sở bám sát các quy định về quyền và trách nhiệm của MTTQ Việt Nam; đa dang hóa các hình thức tuyên truyền, vận động, tập hợp để xây dựng và củng cố vững chắc khối đại đoàn kết các dân tộc; thực hiện tốt chức năng đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; phát huy dân chủ, đẩy mạnh giám sát và phản biện xã hội, phòng chống tham nhũng, lãng phí, tích cực tham gia xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh; Mở rộng hoạt động đối ngoại nhân dân, tăng cường đoàn kết, hữu nghị, hợp tác quốc tế vì hoà bình và phát triển; Không ngừng xây dựng và củng cố về tổ chức, tạo sự đồng thuận xã hội, xây dựng khối đại đoàn kết các dân tộc trong tình hình mới.

2.2- Một số chỉ tiêu chủ yếu:
- 100% cán bộ chuyên trách MTTQ các cấp được học tập các nghị quyết, chỉ thị của Đảng, được tham gia các lớp bồi dưỡng, tập huấn về công tác Mặt trận.

- Phấn đấu hằng năm có 100% khu dân cư tổ chức ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc; 90% trở lên tổ chức được cả phần lễ và phần hội. Phấn đấu có từ 54% trở lên số khu dân cư đạt tiêu chuẩn khu dân cư văn hoá; trên 75% số hộ gia đình đạt tiêu chuẩn gia đình văn hoá.

- Phấn đấu hàng năm vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” và  chương trình An sinh xã hội các cấp đạt từ 30 tỷ đồng trở lên.

- Phấn đấu 90% khu dân cư xây dựng được quy ước “ Khu dân cư an toàn về an ninh, trật tự”

- Phấn đấu tỷ lệ hộ nghèo theo chuẩn mới giảm 3,0% hằng năm.
- 100% Hội đồng tư vấn cấp tỉnh và các Ban Tư vấn cấp huyện hoạt động thường xuyên có hiệu quả.
- Hàng năm, Ủy ban MTTQ các cấp tổ chức ít nhất từ 01 đến 02 cuộc giám sát bằng hình thức đoàn giám sát và tổ chức ít nhất 04 đến 05 nội dung phản biện bằng hình thức tổ chức hội nghị phản biện.
- 100% MTTQ các cấp ký kết và thực hiện tốt quy chế phối hợp hoạt động hàng năm giữa MTTQ với HĐND, UBND và với các tổ chức thành viên cùng cấp.
- 100%  MTTQ các cấp tham gia đợt bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 -2026 đảm bảo đúng luật, đạt hiệu quả, chất lượng.

- 100% MTTQ các huyện có đường biên giới phối hợp tổ chức các hoạt động tham gia xây dựng biên giới Việt - Trung hòa bình, hữu nghị, hợp tác và phát triển, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội.


2.3- Chương trình hành động của MTTQ tỉnh khóa XIV, nhiệm kỳ 2019 - 2024 với 5 nội dung chính như sau:

Chương trình 1: Tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp nhân dân; tăng cường phát huy sức mạnh đại đoàn kết dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa

Chương trình 2: Vận động nhân dân thi đua lao động, học tập sáng tạo, thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, giữ vững quốc phòng, an ninh của đất nước


Chương trình 3: Thực hiện dân chủ, đại diện bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của nhân dân; tham gia xây dựng Đảng, chính quyền; giám sát và phản biện xã hội; phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí


Chương trình 4. Tăng cường đoàn kết quốc tế, mở rộng hoạt động đối ngoại nhân dân

Chương trình 5: Tăng cường củng cố tổ chức, tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao hiệu quả hoạt động của MTTQ Việt Nam, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới.

3- Đại hội tiếp thu ý kiến phát biểu của Lãnh đạo Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam:

Đại hội vinh dự được bà Trương Thị Ngọc Ánh, Phó Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam đến dự và phát biểu chỉ đạo. Bà Phó Chủ tịch đã ghi nhận những thanh tích mà nhân dân các dân tộc tỉnh Lạng Sơn đạt được trong những năm qua, đồng thời chỉ ra một số nhiệm vụ của công tác Mặt trận tỉnh Lạng Sơn thời gian tới, đó là: 

Cần tập trung nghiên cứu sâu sắc các giải pháp khắc phục khó khăn, hạn chế trong nhiệm kỳ qua đã được chỉ ra tại Báo cáo tổng kết nhiệm kỳ, đồng thời nhấn mạnh  một số nội dung cầ thực hiện trong nhiệm kỳ mới (2019 - 2024): 

Thứ nhất, Trong công tác tuyên truyền cần tích cực nghiên cứu đổi mới, đa dạng hình thức, nội dung thiết thực, phù hợp với đối tượng, chú trọng phát huy vai trò người có uy tín ở cộng đồng, làm tốt công tác dân tộc, tôn giáo, nâng cao nhận thức của nhân dân để hiểu đúng chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước, không tin, không nghe kẻ xấu xúi giục. Đa dạng các hình thức, phương tiện, nhất là việc ứng dụng CNTT để kịp thời lắng nghe ý kiến của nhân dân phản ánh với cấp ủy và cùng chính quyền giải quyết thấu đáo những tâm tư, nguyện vọng chính đáng, hợp pháp của nhân dân. Tổ chức tốt Ngày hội Đại đoàn kết, tạo diễn đàn để nhân dân tham gia xây dựng chính quyền, hiến kế, đóng góp xây dựng quê hương.

 Thứ hai, Trong triển khai các phong trào, CVĐ phải đảm bảo thống nhất giữa các tổ chức thành viên về nội dung, trách nhiệm để đánh giá được cụ thể, rõ ràng hiệu quả từng phần việc của mỗi tổ chức, tránh chồng chéo. Tiếp tục nâng cao chất lượng các cuộc vận động, nhất là cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn  mới, đô thị văn minh”, động viên nhân dân tích cực phát triển kinh tế, thực hành tiết kiệm, làm giàu chính đáng; Thực hiện tốt công tác vận động xây dựng Quỹ “Vì người nghèo”, xây dựng và nhân rộng các mô hình giảm nghèo bền vững để các hộ trong cộng đồng chia sẻ với nhau về cách thức sản xuất, làm ăn, phấn đấu góp phần giảm tỷ lệ hộ nghèo hàng năm của tỉnh. 

Tuyên truyền, vận động nhân dân xây dựng nếp sống văn hóa ở cộng đồng, giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc; làm tốt công tác đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn. Xây dựng và nhân rộng các mô hình để vận động nhân dân xây dựng gia đình ấm no, hạnh phúc, xây dựng khu dân cư đoàn kết, văn minh. Phối hợp với các đoàn thể và các đơn vị LLVT tổ chức tốt phong trào các “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”, “Bảo vệ đường biên cột mốc”, Ngày “Biên Phòng toàn dân”, “Ngày hội an ninh Tổ quốc”…nêu cao trách nhiệm của cộng đồng trong phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội, nhất là tội phạm ma túy, mua bán người, buôn lậu qua biên giới…

Thứ ba Thực hiện việc giám sát, phản biện xã hội hiệu quả theo đúng tinh thần Quyết định số 217, 218 của Bộ chính trị và NQLT số 403 giữa Chính phủ, Ủy ban Thường vụ Quốc hội và Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam. Tích cực đấu tranh phòng, chống tham nhũng, góp phần xây dựng hệ thống chính trị, xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch vững mạnh. Đẩy mạnh giám sát việc rèn luyện tu dưỡng của cán bộ đảng viên theo quyết định 124 của BCH TƯ Đảng khóa XII; Thực hiện tốt vai trò, nhiệm vụ của Mặt trận trong cuộc bầu cử Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026. Hằng năm, xác định nội dung chương trình phối hợp với UBND theo Quy chế phối hợp, nhất là phối hợp theo NQLT số 88 ngày 7/10/2016 giữa Chính phủ và Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam để hoạt động Mặt trận luôn bám sát nhiệm vụ chính trị của địa phương, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, không hình thức, không bị động.

Thứ tư, Đẩy mạnh các hoạt động đối ngoại nhân dân, tăng cường tuyên truyền nhân dân giữ gìn an ninh trật tự khu vực biên giới, tham gia bảo vệ đường biên cột mốc; phát huy và nhân rộng mô hình kết nghĩa Bản- Bản, tăng cường các hoạt động giao lưu, hữu nghị, xây dựng mối quan hệ thân thiện, hòa bình với nhân dân địa phương nước bạn.

Thứ năm,  Không ngừng nâng cao trình độ mọi mặt cho cán bộ Mặt trận, đáp ứng yêu cầu công tác ngày càng cao, nhất là công tác giám sát, phản biện xã hội để luôn chủ động, linh hoạt tham mưu với cấp ủy giải quyết kịp thời những vấn đề mới phát sinh trong nhân dân, xứng đáng là “Cầu nối giữa Nhân dân với Đảng và Chính quyền”. Mỗi cán bộ Mặt trận phải không ngừng phấn đấu, rèn luyện, nghiêm túc thực hiện Chỉ thị 05 của BCT về “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, xây dựng hình ảnh người cán bộ Mặt trận gần dân, trọng dân, lắng nghe nhân dân. Thường xuyên củng cố Ủy ban MTTQ Việt Nam, sức mạnh của Mặt trận chính là sức mạnh của các tổ chức thành viên, do đó trong Quy chế hoạt động phải đảm bảo tính thống nhất trong hoạt động, chế độ trách nhiệm, định kỳ thông tin, báo cáo; nhiệm vụ của từng tổ chức phải được tôn trọng, ghi nhận trong kết quả chung của Mặt trận. 
4- Đại hội tiếp thu ý kiến phát biểu của Thường trực Tỉnh ủy:
Đại hội vinh dự được đồng chí Lâm Thị Phương Thanh, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy đến dự và phát biểu chỉ đạo. Đồng chí nhấn mạnh một số nội dung để Đại hội cùng thảo luận, thống nhất thực hiện trong thời gian tới:

Một là, cần xác định rõ hơn trách nhiệm của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể trong tuyên truyền, vận động để các cấp, các ngành, người dân hiểu và thấm nhuần sâu sắc tư tưởng Hồ Chí Minh, đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về đại đoàn kết toàn dân tộc. Phát huy vị trí, vai trò của Mặt trận Tổ quốc trong việc tiếp tục củng cố, tăng cường khối đại đoàn kết các dân tộc, các tôn giáo, các tầng lớp nhân dân, tạo sự đồng thuận của nhân dân đối với các chủ trương lớn của Đảng, Nhà nước, của địa phương; xây dựng khối đại đoàn kết từ cơ sở, trong từng cộng đồng dân cư, từng cơ quan, đơn vị; coi đây là cơ sở, là điều kiện quan trọng để thực hiện và hoàn thành các nhiệm vụ chính trị của mỗi địa phương, đơn vị. 
Hai là, đổi mới cách thức tổ chức, nâng cao chất lượng hoạt động và tuyên truyền, vận động các tầng lớp Nhân dân tham gia các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động, nhất là: Cuộc vận động “Lạng Sơn cùng cả nước xây dựng nông thôn mới”, “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; vận động Nhân dân tích cực tham gia xây dựng “Quỹ vì người nghèo” và hưởng ứng phong trào “Lạng Sơn cùng cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”... Phối hợp với các tổ chức thành viên lựa chọn nội dung, hình thức tuyên truyền, vận động phù hợp với từng địa bàn, đối tượng, trong đó chú trọng tuyên truyền thay đổi nhận thức, tập quán sản xuất, xây dựng nếp sống văn minh, chấp hành pháp luật, quyết tâm thoát nghèo cho người dân; chú trọng các khu vực vùng cao, biên giới, các xã, thôn đặc biệt khó khăn, góp phần giảm nghèo nhanh, bền vững, cải thiện và nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho Nhân dân, thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội. Tiếp tục nâng cao hơn nữa hiệu quả công tác đối ngoại nhân dân, góp phần xây dựng vùng biên giới ổn định, hoà bình, hữu nghị, hợp tác cùng phát triển 
Ba là, tiếp tục vận động nhân dân tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, củng cố hệ thống chính trị từ cơ sở ngày càng vững mạnh. Thực hiện tốt chức năng giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội và Nhân dân đối với các tổ chức đảng, cơ quan chính quyền; giám sát cán bộ, đảng viên, đại biểu dân cử ở khu dân cư; các công chức, viên chức cơ quan nhà nước các cấp. Tích cực tham gia phòng, chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí. Thực hiện vai trò đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân; tăng cường phối hợp tổ chức đối thoại giữa lãnh đạo cấp ủy đảng, chính quyền với Nhân dân, tạo môi trường để Nhân dân bày tỏ ý kiến, kiến nghị và tâm tư nguyện vọng với Đảng, Nhà nước, góp ý với cấp uỷ, chính quyền trong thực hiện các chủ trương, chính sách tại địa phương; nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng, công tác hòa giải ở cơ sở, địa bàn dân cư.
Bốn là, tăng cường củng cố tổ chức, tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc theo hướng cụ thể, thiết thực, gắn với cơ sở, sát với dân. Tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy Mặt trận Tổ quốc các cấp tinh gọn, hoạt động hiệu quả; triển khai thực hiện tốt chủ trương kiêm chức danh Trưởng ban Dân vận đồng thời là Chủ tịch Mặt trận Tổ quốc cấp huyện. Quan tâm đào tạo, bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ từ cơ sở cả về phẩm chất, năng lực, uy tín, có kỹ năng, phương pháp công tác phù hợp với yêu cầu của công tác vận động quần chúng trong tình hình mới; mở rộng xây dựng lực lượng nòng cốt và phát huy mạnh mẽ vai trò của người có uy tín trong các dân tộc, tôn giáo.
Đồng chí đề nghị các cấp ủy đảng cần có nhận thức đầy đủ, làm tốt chức năng vừa là người lãnh đạo, vừa là thành viên quan trọng của Mặt trận Tổ quốc; chính quyền các cấp phối hợp và tạo mọi điều kiện thuận lợi để Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội hoàn thành tốt chức năng, nhiệm vụ trong tình hình và yêu cầu mới. Đề nghị cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức luôn nêu cao tinh thần gương mẫu, cầu thị, lắng nghe và nỗ lực giải quyết những khó khăn, vướng mắc của nhân dân, làm tốt công tác dân vận. 
5. Công tác hiệp thương cử Ủy ban, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Lạng Sơn khóa XIV, nhiệm kỳ 2019 - 2024:
* Hiệp thương cử Ủy ban MTTQVN tỉnh khóa XIV
Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Lạng Sơn lần thứ XIV đã tiến hành hiệp thương dân chủ cử ra Ủy ban MTTQVN tỉnh khóa XIV, nhiệm kỳ 2019 - 2024 gồm 75 vị Ủy viên đại diện cho tổ chức chính trị, các tổ chức chính trị - xã hội, các tổ chức xã hội và các cá nhân tiêu biểu trong các giai cấp, các tầng lớp xã hội, các dân tộc, các tôn giáo và các lĩnh vực có liên quan đến hoạt động của MTTQ Việt Nam trên địa bàn tỉnh.
Đại hội được các đồng chí lãnh đạo Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và các đồng chí lãnh đạo tỉnh đánh giá cao về công tác tổ chức, công tác nhân sự Đại hội. Số lượng thành viên tham gia Ủy ban MTTQ tỉnh bằng số lượng nhiệm kỳ trước (2014 - 2019); tỷ lệ nữ; tỷ lệ người ngoài Đảng; tỷ lệ dân tộc thiểu số; các thành phần tôn giáo...bảo đảm đúng theo hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, phù hợp với tỷ lệ dân số của tỉnh; trình độ văn hóa, chuyên môn, lý luận của các vị Ủy viên Ủy ban đều cao hơn nhiệm kỳ trước.
* Hiệp thương cử Ban Thường trực và các chức danh trong Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN tỉnh khóa XIV, nhiệm kỳ 2019 - 2024
Tại hội nghị lần thứ nhất, Ủy ban MTTQVN tỉnh khóa XIV đã hiệp thương dân chủ cử ra Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN tỉnh, nhiệm kỳ 2019 - 2024 gồm 09 vị; hiệp thương cử các chức danh trong Ban Thường trực gồm:
- Chủ tịch: Ông Nông Lương Chấn
- Các Phó chủ tịch (03 vị): Ông Nông Dương Sơn; bà Nguyễn Thị Hồng Vân; ông Nguyễn Văn Chung.
- Các Ủy viên Thường trực (05 vị): Ông Dương Văn Vịnh; ông Hứa Văn Đại; ông Nguyễn Sơn Lâm; bà Vi Thị Thảo; ông Phan Anh Tú.
6- Đại hội đã hiệp thương cử đoàn đại biểu tỉnh đi dự Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ IX:

Đại hội MTTQ Việt Nam tỉnh Lạng Sơn đã hiệp thương dân chủ cử Đoàn đại biểu tỉnh Lạng Sơn đi dự Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ IX gồm 06 đại biểu chính thức và 01 đại biểu dự khuyết.
7- Công tác Thi đua - Khen thưởng tại Đại hội
- Tại Đại hội UBND tỉnh Lạng Sơn đã tặng Bằng khen cho 13 tập thể và 13 cá nhân đã có thành tích xuất sắc trong công tác Mặt trận nhiệm kỳ 2014 - 2019.
- Ủy ban MTTQVN tỉnh Lạng Sơn tặng thưởng Bằng khen cho 28 tập thể và 31 cá nhân đã có thành tích xuất sắc trong công tác Mặt trận nhiệm 2014 - 2019.
8- Thông qua Nghị quyết của Đại hội.
Sau hai ngày làm việc khẩn trương, nghiêm túc, với tinh thần đoàn kết, dân chủ, đồng thuận, trách nhiệm cao, Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Lạng Sơn lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2019 - 2024 đã thành công tốt đẹp. Đại hội đã thống nhất biểu quyết thông qua Nghị quyết với tỷ lệ 100% nhất trí.
Đại hội kết thúc bế mạc hồi 12 giờ 05 phút ngày 12 tháng 7 năm 2019.

Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Lạng Sơn lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2019 - 2024 thành công thực sự là đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong nhân dân các dân tộc Lạng Sơn, góp phần động viên các tầng lớp nhân dân và cả hệ thống chính trị trong tỉnh; giúp cho cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân nhận thức đầy đủ, đúng đắn những chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về xây dựng và phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc; về vị trí, vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế; tiếp tục cổ vũ, động viên nhân dân hăng hái tham gia các phong trào thi đua yêu nước, lao động sáng tạo, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần; tạo không khí phấn khởi trong các tầng lớp nhân dân; xây dựng niềm tin, ý chí quyết tâm phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết các dân tộc, góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ, mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh của tỉnh.
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