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         Lạng Sơn, ngày 27  tháng 02  năm 2020


CHƯƠNG TRÌNH
Giám sát của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, 
các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh Lạng Sơn  năm 2020
Thực hiện Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội ban hành kèm theo Quyết định 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ chính trị và các văn bản hướng dẫn thi hành. Sau khi thống nhất với Đoàn đại biểu Quốc hội, Thường trực HĐND, UBND và các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh. Được sự nhất trí của Thường trực Tỉnh ủy tại thông báo số 4010-TB/VPTU, ngày 24/02/2020 của Văn phòng Tỉnh ủy, Ủy ban MTTQ tỉnh xây dựng Chương trình giám sát năm 2020 như sau:

      
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Mục đích
- Phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân,  góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước, hiệu quả hoạt động của các cơ quan, tổ chức trong hệ thống chính trị.

- Kịp thời phát hiện và kiến nghị xử lý sai phạm, khuyết điểm; kiến nghị sửa đổi, bổ sung chính sách, pháp luật, phát huy quyền làm chủ của Nhân dân, tăng cường đồng thuận xã hội.

2. Yêu cầu

- Việc tổ chức triển khai thực hiện các hoạt động giám sát, phản biện xã hội phải bảo đảm các nguyên tắc, quy định của pháp luật; không làm ảnh hưởng đến hoạt động bình thường của các cơ quan, tổ chức chịu sự giám sát; có sự phối hợp chặt chẽ trong hệ thống Mặt trận và giữa các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam với các tổ chức, cá nhân có liên quan; bảo đảm khách quan, công khai, hiệu quả thiết thực và mang tính xây dựng, phù hợp với chủ trương, đường lối của Đảng và pháp luật của Nhà nước.
II. NỘI DUNG VỀ GIÁM SÁT
1. Nội dung giám sát do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh chủ trì thực hiện 

1.1. Việc thực hiện Quy định số 213-QĐ/TW, ngày 02/01/2020 của Bộ Chính trị quy định về trách nhiệm của đảng viên đang công tác thường xuyên giữ mối liên hệ với tổ chức đảng và nhân dân nơi cư trú.
- Đối tượng giám sát: Đảng ủy một số xã thuộc huyện Tràng Định và huyện Bình Gia. 

1.2. Giám sát kết quả thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW, ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả đối. (Theo chương trình phối hợp số 27/CTPH-MTTQ-TCCTXH ngày 06/3/2019 giữa Ủy ban MTTQ tỉnh và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh)

- Đối tượng giám sát: UBND các huyện Văn Lãng, Văn Quan.

1.3. Giám sát theo Chương trình phối hợp số 04-CTPH/MTTQ-TTr-STP-HLG-ĐLS ngày 17/9/2015 giữa Ban thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh, Thanh tra tỉnh, Sở Tư pháp, Hội Luật gia, Đoàn Luật sư tỉnh về giám sát và nâng cao hiệu quả giải quyết khiếu nại, tố cáo ở cơ sở.

- Đối tượng giám sát: UBND huyện Lộc Bình và một số xã trên địa bàn huyện (sẽ thống nhất với các bên tham gia chương trình phối hợp sau).

1.4. Việc triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia về xây dựng nông thôn mới; kết quả triển khai thực hiện Dự án 5 nâng cao năng lực và giám sát, đánh giá thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016 – 2020.
2. Nội dung giám sát do các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh chủ trì

2.1. Liên Đoàn lao động tỉnh 

- Giám sát công tác thi đua, khen thưởng. 

- Giám sát việc thực hiện chế độ, chính sách đối với nữ đoàn viên, người lao động.

- Giám sát việc thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở.

- Giám sát việc thực hiện pháp luật về bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp. 

- Giám sát việc trích nộp kinh phí Công đoàn.

2.2. Hội Nông dân tỉnh 

- Giám sát thực hiện Chương trình phối hợp số 07-CTPH/HNDT-UBMTTQ-SNN&PTNT-SCT, ngày 23/12/2014 giữa Hội Nông dân tỉnh với Ủy ban MTTQ tỉnh, Sở Nông nghiệp & Phát triển triển nông thôn, Sở Công thương về giám sát việc thực hiện pháp luật về sản xuất, kinh doanh vật tư nông nghiệp giai đoạn 2014 – 2020.

- Đối tượng giám sát: UBND thị trấn Cao Lộc và UBND huyện Cao Lộc; UBND thị trấn Văn Quan và UBND huyện Văn Quan; UBND thị trấn Hữu Lũng và UBND huyện Hữu Lũng.

2.3. Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh 

- Công tác triển khai thực hiện Luật trẻ em; công tác đảm bảo quyền tham gia của trẻ em vào các vấn đề của trẻ em và thực hiện quyền của trẻ em trên cơ sở ý kiến, nguyện vọng của trẻ em; công tác phòng, chống xâm hại và tai nạn thương tích trẻ em. 

- Đối tượng giám sát: UBND 3 huyện và UBND 3 xã.

2.4. Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh

- Giám sát Nghị định số 116/2016/NĐ-CP, ngày 18/7/2016 của Chính phủ về Quy định chính sách hỗ trợ học sinh và trường phổ thông ở xã, thôn đặc biệt khó khăn và giám sát an toàn thực phẩm tại các bếp ăn tập thể tại các trường thuộc địa bàn giám sát.

- Đối tượng giám sát: UBND các huyện: Văn Quan, Bình Gia, Tràng Định và một số trường học trên địa bàn huyện.  

2.5. Hội Cựu chiến binh tỉnh 

- Giám sát việc thực hiện chế độ bảo hiểm y tế đối với đối tượng Cựu chiến binh theo quy định tại Nghị định số 146/2018/NĐ-CP, ngày 17/10/2018 của Chính phủ về quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Bảo hiểm y tế.

- Đối tượng giám sát: UBND huyện Hữu Lũng và UBND huyện Cao Lộc. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh


- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch chi tiết, chủ trì, phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội, các cơ quan có liên quan tổ chức thực hiện kế hoạch giám sát, báo cáo kết quả thực hiện theo quy định. 

Trong quá trình tổ chức thực hiện nhiệm vụ khi Trung ương, cấp ủy yêu cầu, hoặc khi có ý kiến của chính quyền, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh sẽ xem xét bổ sung nội dung giám sát theo quy định.
2. Các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh
Đề nghị các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh căn cứ vào điều kiện, tình hình cụ thể của tổ chức mình chủ động xây dựng kế hoạch, chủ trì, phối hợp giám sát theo các nội dung đã thống nhất trên.
3. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố

Thống nhất với các đoàn thể chính trị-xã hội và chính quyền cùng cấp lựa chọn, xây dựng chương trình, kế hoạch giám sát năm 2020 phù hợp với điều kiện, khả năng thực tế của đơn vị mình. Định kỳ 6 tháng (trước ngày 05/5/2020) hằng năm (trước ngày 05/10/2020) báo cáo kết quả giám sát về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh theo quy định./.

	Nơi nhận:

- Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ VN;

- Thường trực Tỉnh uỷ (báo cáo);

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh (PHTH);

- Thường trực HĐND, UBND tỉnh (PHTH);

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh;
- Các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh;

-  Ban TT Ủy ban MTTQ các huyện, TP;

- VP, các Ban chuyên môn Ủy ban MTTQ tỉnh;

- Lưu: VT.
	TM. ỦY BAN MTTQ TỈNH

CHỦ TỊCH

Đã ký
Nông Lương Chấn
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