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KẾ HOẠCH 

Công tác Thi đua - Khen thưởng năm 2020

Căn cứ Luật Thi đua, Khen thưởng ngày 26/11/2003; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng ngày 14/6/2005; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng ngày 16/11/2013 và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật;

Căn cứ Nghị quyết hội nghị lần thứ 18 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVI về thực hiện nhiệm vụ năm 2020 và Nghị quyết Hội nghị lần thứ 03 Ủy ban MTTQ tỉnh khóa XIV, nhiệm kỳ 2019-2024.
Thực hiện Kế hoạch số: 187/KH-UBND, ngày 24/12/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Lạng Sơn về Công tác Thi đua - Khen thưởng năm 2020. Ban thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh Lạng Sơn xây dựng Kế hoạch Công tác Thi đua - Khen thưởng năm 2020 như sau:

  I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


  1. Mục đích: 


- Tiếp tục phát huy tinh thần chủ động, sáng tạo của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh, đẩy mạnh sự phối hợp với các tổ chức thành viên tích cực động viên nhân dân các dân tộc trong tỉnh tham gia thực hiện tốt các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động, tổ chức các hoạt động thiết thực hưởng ứng các phong trào thi đua lập thành tích chào mừng các ngày lễ, ngày kỷ niệm lớn trong năm, lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Lạng Sơn lần thứ V tiến tới đại hội thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ X, góp phần phấn đấu hoàn thành Chương trình phối hợp và thống nhất hành động của Mặt trận năm 2020 và thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh của tỉnh. 

- Nâng cao chất lượng công tác khen thưởng, thực hiện tốt Luật Thi đua, khen thưởng và các văn bản hướng dẫn thi hành; Chú trọng khen thưởng theo công trạng và  thành tích đạt được, khen thưởng thành tích đột xuất trong đó quan tâm đến tập thể và cá nhân trực tiếp làm; Làm tốt công tác phát hiện, bồi dưỡng nhân điển hình tiên tiến.


  2. Yêu cầu:

-  Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố xây dựng kế hoạch, phối hợp với các tổ chức thành viên của Mặt trận, triển khai phát động sâu rộng trong cán bộ, công chức và các tầng lớp nhân dân bằng các hình thức, nội dung phù hợp. 

- Tăng cường phổ biến các sáng kiến, kinh nghiệm, cách làm hay để nêu gương trong hệ thống Mặt trận. Đẩy mạnh tuyên truyền về công tác biểu dương, khen thưởng những điển hình tiên tiến, nhân tố mới, mô hình mới trên tất cả các lĩnh vực, những cán bộ Mặt trận, đoàn thể tận tụy, gương mẫu, sáng tạo và cống hiến. Theo dõi, đánh giá, chấm điểm, bình xét danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng bảo đảm dân chủ, khách quan, chính xác và đúng quy định.

II. NỘI DUNG THI ĐUA - CÔNG TÁC KHEN THƯỞNG


1. Nội dung thi đua


- Đẩy mạnh, đổi mới các phong trào thi đua và công tác Khen thưởng gắn với việc nâng cao nhận thức, trách nhiệm của mỗi cá nhân, động viên nhân dân tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, các Cuộc vận động do Trung ương, tỉnh phát động, quyết tâm phấn đấu hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu, nhiệm vụ trọng tâm công tác Mặt trận năm 2020. (Nội dung tiêu chí thi đua và chấm điểm có văn bản hướng dẫn riêng) 

- Tiếp tục đổi mới, nâng cao hoạt động của Hội đồng Thi đua - Khen thưởng các cấp về công tác Thi đua - Khen thưởng phù hợp với đặc điểm tình hình của đơn vị và tình hình thực tế hiện nay. Thực hiện tốt các quy định của Luật TĐKT, Nghị định 91/2017/NĐ-CP và các văn bản triển khai công tác thi đua, khen thưởng, tổ chức tập huấn bồi dưỡng nghiệp vụ về công tác TĐKT.


2. Thời gian thi đua: Bắt đầu từ tháng 01/2020 đến hết tháng 12/2020. 

3. Các chỉ tiêu đăng ký thi đua và hình thức khen thưởng

3.1.  Đăng ký tặng cờ thi đua và Bằng khen của Ủy ban TW MTTQ Việt Nam: 36 Bằng khen  (23 tập thể; 13 cá nhân). 
Hội đồng thi đua - khen thưởng Uỷ ban MTTQ tỉnh sẽ xét duyệt các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc đề nghị Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam tặng cờ thi đua và Bằng khen (Về tiêu chuẩn xét đề nghị khen thưởng thực hiện theo Quyết định của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về ban hành Quy chế Thi đua khen thưởng nhiệm kỳ 2019-2024). 


- Đối với tập thể:

+  Tặng cờ thi đua: 01 đơn vị (Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh).
+  Tặng Bằng khen: 23 đơn vị.
 Bằng khen cho (02 đơn vị) huyện, thành phố(Trên cơ sở thành tích đạt được trong thực hiện nhiệm vụ công tác Mặt trận năm 2020).

 Bằng khen cho Uỷ ban MTTQ xã, phường, thị trấn (gọi chung là cấp xã) có thành tích xuất sắc (6 đơn vị). Đề nghị mỗi huyện, thành phố Lạng Sơn chọn 01 đơn vị có thành tích thực sự tiêu biểu xuất sắc gửi về Hội đồng TĐKT Ủy ban MTTQ tỉnh để lựa chọn. 

Bằng khen cho Ban công tác Mặt trận khu dân cư (15 đơn vị) cụ thể: Thành phố Lạng Sơn, huyện Bắc Sơn, Bình Gia, Văn Quan, Văn Lãng, Đình Lập, Chi Lăng mỗi đơn vị chọn 01 Ban; Huyện Cao Lộc, Tràng Định, Lộc Bình, Hữu Lũng mỗi đơn vị chọn 02 Ban.

- Đối với cá nhân: 
+ Phòng, ban chuyên môn cơ quan Mặt trận tỉnh: 02 cá nhân.

+ Mỗi huyện, thành phố được đề nghị không quá 01 cá nhân: 11 cá nhân
3.2. Tặng Cờ  thi đua và Bằng khen của Ủy ban MTTQ tỉnh: 70 Bằng khen (40 tập thể; 25 cá nhân).

Hội đồng thi đua – khen thưởng Ủy ban MTTQ tỉnh xét đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tặng Cờ thi đua, Bằng khen cho các tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ công tác Mặt trận gắn với thành tích tiêu biểu xuất sắc trong các phong trào thi đua năm 2020.((Về tiêu chuẩn xét đề nghị khen thưởng thực hiện theo quy chế thi đua, khen thưởng của Ủy ban MTTQ tỉnh Lạng Sơn nhiệm kỳ 2019-2024).
· Đối với tập thể: 
+ Tặng Cờ thi đua cho 01 đơn vị có thành tích cao nhất.
+ Tặng Bằng khen cho các tổ chức thành viên, các ban thuộc cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh do Hội đồng Thi đua – Khen thưởng Ủy ban MTTQ tỉnh xét trình Ban Thường trực MTTQ tỉnh quyết định.
+ Tặng Bằng khen cho Ủy ban MTTQ huyện, thành phố đạt danh hiệu “vững mạnh”.

+ Tặng Bằng khen cho Ủy ban MTTQ cấp xã (13 đơn vị): Thành phố Lạng Sơn, huyện Bắc Sơn, Bình Gia, Văn Quan, Văn Lãng, Đình Lập, Chi Lăng, Cao Lộc, Tràng Định mỗi đơn vị chọn 01 xã; Huyện Lộc Bình, Hữu Lũng mỗi đơn vị chọn 02 xã.
+ Tặng Bằng khen cho Ban công tác Mặt trận khu dân (20 đơn vị): Thành phố Lạng Sơn, huyện Đình Lập mỗi đơn vị đề nghị 01 Ban CTMT; Các huyện Cao Lộc, Văn Lãng, Văn Quan, Bình Gia, Bắc Sơn, Chi Lăng và Hữu Lũng, Tràng Định, Lộc Bình mỗi đơn  vị đề nghị 02 Ban.

- Đối với cá nhân: 26 cá nhân. 

+ Tặng Bằng khen cho cá nhân thuộc cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh do Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Ủy ban MTTQ tỉnh xét trình Ban Thường trực MTTQ tỉnh quyết định.
+ Mỗi huyện, thành phố chọn không quá 02 cá nhân có thành tích xuất sắc đề nghị Ủy ban MTTQ tỉnh Tặng Bằng khen.
4. Thủ tục hồ sơ khen thưởng gồm:
- Báo cáo thành tích của tập thể, cá nhân được đề nghị khen thưởng (Tập thể làm theo mẫu số 01, cá nhân theo mẫu sỗ 02, Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31/7/2017 của Chính phủ)
(Riêng báo cáo thành tích của tập thể Ban công tác Mặt trận khu dân cư phải có xác nhận của chi bộ cùng cấp và xác nhận của Ủy ban MTTQ cấp xã; Uỷ ban MTTQ cấp xã phải có xác nhận của cấp uỷ xã; của tập thể Uỷ ban MTTQ cấp huyện phải có xác nhận của cấp uỷ huyện).

- Biên bản họp của Hội đồng Thi đua - Khen thưởng.

- Tờ trình đề nghị khen thưởng và danh sách trích ngang, tóm tắt thành tích các tập thể, cá nhân đề nghị khen thưởng.
Lưu ý: 

- Hồ sơ khen thưởng lập thành 03 bộ (có dấu đỏ) gửi về Ủy ban MTTQ tỉnh, trước ngày 25/11/2020  chậm ngày sẽ không xem xét.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Trên cơ sở kế hoạch của ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, MTTQ các huyện, thành phố xây dựng kế hoạch thi đua - Khen thưởng của cấp mình  sao cho phù hợp để triển khai thực hiện đạt hiệu quả.           


- Tổ chức đăng ký các danh hiệu thi đua, các chỉ tiêu thi đua ngay từ đầu năm, triển khai phát động thi đua và ký kết giao ước thi đua xong trước tháng 02/2020.

- Tổng kết đánh giá công tác thi đua - Khen thưởng gắn với tổng kết công tác Mặt trận năm 2020.
 
2. Báo cáo, đánh giá tổng kết đợt thi đua: 


- Cấp huyện, thành phố:  Hoàn thành trước 15/11/2020
 
- Cấp tỉnh: Hoàn thành trước 20/11/2020

Trên đây là Kế hoạch Công tác Thi đua - Khen thưởng năm 2020. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh Lạng Sơn đề nghị Uỷ ban MTTQ các huyện, thành phố và các Ban chuyên môn cơ quan Uỷ ban MTTQ tỉnh triển khai thực hiện, trong quá trình thực hiện nếu có thay đổi hoặc bổ sung Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh sẽ có điều chỉnh và thông báo sau./.
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