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HƯỚNG DẪN

Tuyên truyền Đại hội Thi đua yêu nước của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam

 hướng tới Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ X

Thực hiện Kế hoạch số 101/KH-MTTW-BTT, ngày 24/3/2020 về tổ chức Đại hội Thi đua yêu nước của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam hướng tới Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ X, Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam hướng dẫn công tác thông tin, tuyên truyền về Đại hội trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Tuyên truyền sâu rộng trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tầng lớp nhân dân nhận thức sâu sắc về vị trí, vai trò và ý nghĩa to lớn của phong trào thi đua yêu nước của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam giai đoạn từ 2015 – 2020, về yêu cầu đổi mới nội dung, hình thức, phương pháp tổ chức các phong trào thi đua yêu nước và công tác khen thưởng trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế hiện nay. 

- Tuyên truyền, nhân rộng kết quả, bài học kinh nghiệm trong phong trào thi đua yêu nước những năm qua; tôn vinh, biểu dương các tập thể, cá nhân đạt thành tích xuất sắc, gương điển hình tiên tiến trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam;  cổ vũ tinh thần yêu nước, đại đoàn kết toàn dân tộc, ý chí tự lực, tự cường, quyết tâm thực hiện thắng lợi công cuộc đổi mới đất nước, xây dựng và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa. Thông qua các cuộc vận động, các phong trào thi đua do Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phát động, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh của địa phương và của đất nước.
- Gắn tuyên truyền Đại hội Thi đua yêu nước của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam với việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, thiết thực tuyên truyền hướng tới kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam qua đó nâng cao chất lượng các phong trào thi đua, tạo sức lan tỏa trong toàn xã hội, lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII.

- Công tác tuyên truyền Đại hội Thi đua yêu nước của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cần được tiến hành sâu rộng, trước, trong và sau Đại hội với nội dung, hình thức phong phú, thiết thực, hiệu quả gắn với tuyên truyền thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị.

II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN

1. Tuyên truyền trước Đại hội
- Tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của các phong trào thi đua yêu nước theo tư tưởng Hồ Chí Minh; về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về đổi mới công tác thi đua, khen thưởng; các văn bản hướng dẫn, chỉ đạo Đại hội Thi đua yêu nước của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam hướng tới Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ X...
- Tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong 5 năm qua (2015 – 2020), trọng tâm là phong trào “Chung sức xây dựng nông thôn mới” gắn với Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; Phong trào “Cả nước chung tay vì người nghèo – Không để ai bị bỏ lại phía sau”; Phong trào thi đua “Doanh nghiệp Việt Nam hội nhập và phát triển”; phong trào “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở”; Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế” gắn với thực hiện Chỉ thị số 05 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và phong trào thi đua “Dân vận khéo”.

- Tuyên truyền về Hội nghị điển hình tiên tiến của Mặt trận Tổ quốc các cấp. Thông qua việc tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến của Mặt trận Tổ quốc các cấp để phát hiện và nhân rộng các nhân tố mới, điển hình tiên tiến theo tinh thần Chỉ thị 39-CT/TW ngày 21/5/2004 của Bộ Chính trị “về việc tiếp tục đổi mới, đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, phát hiện, bồi dưỡng, tổng kết và nhân điển hình tiên tiến”.

- Tuyên truyền các tập thể, cá nhân đạt thành tích cao, nổi bật trong các phong trào thi đua, cuộc vận động, được tặng thưởng các loại huân, huy chương, Huân chương Đại đoàn kết dân tộc, Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ, Cờ thi đua và Bằng khen của Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, bằng khen của các bộ, ban, ngành, cấp ủy, cơ quan các địa phương…

- Tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa, thời gian, địa điểm tổ chức Đại hội Thi đua yêu nước của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam hướng tới Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ X.
- Tuyên truyền về các gương điển hình tham dự Đại hội và các tham luận tại Đại hội, tạo sức lan tỏa mạnh mẽ trong các tầng lớp nhân dân và hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. 

2. Tuyên truyền trong Đại hội
- Tuyên truyền diễn biến và nội dung chính của Đại hội; giới thiệu các tập thể và cá nhân tiêu biểu tại Đại hội; chú trọng tuyên truyền những kinh nghiệm hay, bài học quý của các anh hùng, chiến sĩ thi đua, điển hình tiên tiến.
- Tuyên truyền những kết quả nổi bật của phong trào thi đua yêu nước và công tác khen thưởng của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong 5 năm qua; phương hướng, nhiệm vụ của phong trào thi đua yêu nước và công tác khen thưởng giai đoạn 2020 - 2025.
3. Tuyên truyền sau Đại hội
- Tuyên truyền kết quả, thành công của Đại hội Thi đua yêu nước của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam hướng tới Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ X.

- Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền phong trào thi đua yêu nước, phổ biến các bài học kinh nghiệm được tổng kết từ thực tiễn; tiếp tục quán triệt, nâng cao nhận thức về vai trò, vị trí và tầm quan trọng của công tác thi đua, khen thưởng; cổ vũ phong trào học tập điển hình, thi đua đuổi kịp và vượt các điển hình tiên tiến.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN   

1. Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương có văn bản chỉ đạo và thực hiện tốt công tác tuyên truyền; đồng thời phối hợp với các cơ quan thông tấn, báo chí của Trung ương và địa phương tổ chức tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng với các hình thức đa dạng, phong phú; thiết thực gắn với tuyên truyền kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

2. Các cơ quan báo chí của Mặt trận (Báo Đại đoàn kết, Tạp chí Mặt trận, Báo Người Công giáo Việt Nam, Trang Thông tin điện tử MTTQ Việt Nam...), các trang thông tin điện tử, bản tin của Mặt trận các địa phương mở chuyên trang, chuyên mục đặc biệt chào mừng Đại hội Thi đua yêu nước của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam hướng tới Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ X; tập trung tuyên truyền sâu đậm về những tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến, tiêu biểu trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp triển khai thực hiện Hướng dẫn này. Trong quá trình tổ chức thực hiện, có báo cáo kết quả gửi về Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (qua Ban Tuyên giáo, cơ quan Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, 46 Tràng Thi - Hà Nội) để theo dõi, tổng hợp kết quả chung.
	Nơi nhận:                                                
- Chủ tịch Trần Thanh Mẫn (để b/c);
- PCT - TTK Hầu A Lềnh (để b/c);

- Các Phó Chủ tịch UBTWMTTQVN(để b/c); 
- Ban Tuyên giáo TW, Ban Dân vận TW;

- Uỷ ban MTTQ các tỉnh, thành phố;

- Các ban, đơn vị thuộc cơ quan UBTWMTTQVN;

- Báo Đại đoàn kết, Báo Người Công giáo Việt Nam, 

  Tạp chí Mặt trận; Website Mặt trận;

- Lưu VP, BTG.
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