THƯ KÊU GỌI

Của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Lạng Sơn về ủng hộ
 Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2020
                                                               Lạng Sơn, ngày   2   tháng 10  năm 2020
   Kính gửi: Các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, tổ chức tôn giáo, tổ chức  
 
                     nhân đạo từ thiện, các nhà hảo tâm và các tầng lớp nhân dân
tỉnh Lạng Sơn
Trong thời gian qua, do ảnh hưởng của tình hình dịch bệnh Covid-19 trên toàn thế giới, trong đó có Việt Nam. Tỉnh Lạng Sơn là một tỉnh có đối tượng người dân bị dịch bệnh Covid-19 nên cũng ảnh hưởng rất nhiều về tình hình phát triển kinh tế, xã hội, nhất là các hộ nghèo, hộ cận nghèo, các hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Tuy nhiên được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, sự tạo điều kiện của chính quyền, sự hưởng ứng tích cực của các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, tổ chức tôn giáo, tổ chức nhân đạo từ thiện, các nhà hảo tâm và các tầng lớp nhân dân trên địa bàn tỉnh, Ủy ban MTTQ Việt Nam và Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” các cấp trong tỉnh đã tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện tốt các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước, các nhiệm vụ trọng tâm công tác Mặt trận và tuyên truyền động viên nhân dân vừa tham gia phòng, chống dịch Covid-19, gắn với tham gia phát triển sản xuất dành thắng lợi kép trên các lĩnh vực.
Từ năm 2019 đến nay, Quỹ “Vì người nghèo” các cấp đã vận động được số tiền trên 12 tỷ đồng, đã hỗ trợ trên 9,1 tỷ đồng để xây dựng, sửa chữa 336 công trình Nhà Đại đoàn kết cho hộ nghèo; hỗ trợ trên 2,3 nghìn suất quà thăm hỏi, cứu đói, trợ giúp khó khăn đột xuất, hỗ trợ đồ dùng học tập cho học sinh nghèo đi học trị giá trên 1,6 tỷ đồng, góp phần giảm tỷ lệ hộ nghèo và đảm bảo công tác an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh. Hiện nay, theo kết quả điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo đến cuối năm 2019 toàn tỉnh còn có 21.336 hộ nghèo chiếm 10,89% và 20.250 hộ cận nghèo chiếm 10,34%, các hộ nghèo trên địa bàn tỉnh đang cần sự quan tâm hỗ trợ về cả vật chất lẫn tinh thần. Để triển khai các nhiệm vụ và có nguồn lực tiếp tục chăm lo cho người nghèo, thực hiện tốt phong trào “Lạng Sơn cùng cả nước chung tay vì người nghèo - không để ai bị bỏ lại phía sau”, công tác An sinh xã hội trên địa bàn tỉnh trong Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2020, lập thành tích chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam (18/11/1930-18/11/2020) và chào mừng thành công Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh Lạng Sơn lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2020 -2025, rất cần có sự chung tay, vào cuộc của cả cộng đồng và toàn xã hội.
Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Lạng Sơn kêu gọi toàn thể đồng bào, cán bộ, chiến sỹ, lực lượng vũ trang, các tổ chức, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, tổ chức tôn giáo, tổ chức nhân đạo từ thiện, các nhà hảo tâm và các tầng lớp nhân dân trong tỉnh hãy phát huy truyền thống đoàn kết, “Tương thân tương ái”, “Lá lành đùm lá rách”, “Lá rách ít đùm lá rách nhiều” với tinh thần “Nhường cơm sẻ áo” hãy tích cực ủng hộ với tinh thần tự nguyện cao nhất cho Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh; đồng thời hưởng ứng đóng góp xây dựng các công trình phúc lợi xã hội, tham gia hoạt động giúp đỡ người nghèo, đồng bào bị ảnh hưởng thiên tai, góp phần giảm tỷ lệ hộ nghèo, phát triển kinh tế - xã hội, ổn định an ninh chính trị, trật tự xã hội.
Mọi sự ủng hộ xin chuyển vào tài khoản Ban vận động Quỹ vì người nghèo tỉnh Lạng Sơn, tại Kho bạc Nhà nước tỉnh Lạng Sơn. Số tài khoản: 3761.0.3015809.91046 hoặc nộp trực tiếp tại Văn phòng Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh Lạng Sơn, đường Hoàng Văn Thụ, phường Chi Lăng, thành phố Lạng Sơn; Số điện thoại liên hệ: 02053 812096;  02053 812209. 
Đối với cấp huyện, thành phố và cơ sở chuyển trực tiếp vào tài khoản Quỹ “Vì người nghèo” cùng cấp./.
Xin trân trọng cảm ơn!      
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