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KẾ HOẠCH

Thực hiện Nghị quyết số 49-NQ/TU ngày 28/09/2021

của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về chuyển đổi số tỉnh Lạng Sơn

đến năm 2025, định hướng đến năm 2030
--------
Thực hiện Nghị quyết số 49-NQ/TU ngày 28/09/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về chuyển đổi số tỉnh Lạng Sơn đến năm 2025, định hướng đến năm 2030 (sau đây gọi chung là Nghị quyết số 49-NQ/TU), Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Lạng Sơn xây dựng kế hoạch thực hiện trong hệ thống MTTQ các cấp cụ thể như sau:
I. MỤC TIÊU 
1. Mục tiêu tổng quát

Nâng cao nhận thức, tạo sự chuyển biến rõ nét trong hành động của cán bộ, công chức MTTQ Việt Nam các cấp về chủ trương, định hướng, mục tiêu chuyển đổi số. Đổi mới, nâng cao chất lượng công tác quản lý, chỉ đạo và điều hành của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp nhằm tiết kiệm chi phí, thời gian, linh hoạt trong công tác quản lý, chỉ đạo, xây dựng đội ngũ cán bộ MTTQ Việt Nam các cấp thích ứng, chủ động với công cuộc chuyển đổi số, góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của MTTQ Việt Nam các cấp, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ công tác Mặt trận trong tình hình mới.
2. Mục tiêu cụ thể

2.1. Đến năm 2025

(1). 100% cán bộ, công chức và người lao động cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, các huyện, thành phố và cơ sở được tập huấn, bồi dưỡng, nâng cao kiến thức, trình độ, kỹ năng để khai thác, sử dụng công nghệ thông tin và ứng dụng công nghệ thông tin trong thực hiện nhiệm vụ chính trị của MTTQ các cấp. 
2). Trên 90% tổng số hồ sơ công việc của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh; trên 80% tổng số hồ sơ công việc của Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện và trên 60% hồ sơ công việc của Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã được xử lý trên môi trường mạng (trừ những hồ sơ công việc thuộc phạm vi bí mật nhà nước).

(3). Đầu tư trang thiết bị, nâng cấp phòng họp trực tuyến của Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh; tích hợp kết nối liên thông phòng họp trực tuyến của Uỷ ban MTTQ tỉnh với các phòng họp trực tuyến theo đầu mối cấp tỉnh và hệ thống phòng họp trực tuyến MTTQ các huyện, thành phố, tiến tới kết nối đến hệ thống phòng họp trực tuyến dùng chung của các xã, phường, thị trấn.

(4). 100% chế độ báo cáo, tổng hợp báo cáo định kỳ và báo cáo chuyên đề phục vụ sự chỉ đạo, hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, cấp huyện được kết nối, tích hợp, chia sẻ dữ liệu số trên hệ thống dùng chung. 100% dữ liệu văn bản của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và các huyện, thành phố  được số hóa, làm kho dữ liệu lưu trữ, tra cứu, phục vụ công tác.
(5). 100% Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố xây dựng, đưa vào sử dụng trang thông tin điện tử hoặc tích hợp nội dung, giao diện riêng trong hệ thống Cổng thông tin điện tử của huyện, thành phố. 100% thông tin, văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, các huyện, thành phố được cập nhật kịp thời trên Trang thông tin điện tử. 

(6). Trên 20% hoạt động kiểm tra, giám sát, phản biện xã hội của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố được thực hiện thông qua môi trường số.
2.2. Đến năm 2030

(1). Trên 50% hoạt động kiểm tra, giám sát, phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam tỉnh, các huyện, thành phố được thực hiện thông qua môi trường số.
(2). 100% đơn vị cấp huyện, cấp xã hoàn thiện hệ thống phòng họp trực tuyến và kết nối liên thông từ tỉnh đến cơ sở.
(3). 100% tổng số hồ sơ công việc của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, cấp huyện, cấp xã được xử lý trên môi trường mạng (trừ những hồ sơ công việc thuộc phạm vi bí mật nhà nước).
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU

1. Tuyên truyền nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên, công chức và người lao động về chuyển đổi số

- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, quán triệt, triển khai thực hiện các nghị quyết, chỉ thị của Trung ương, của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, các văn bản hướng dẫn của các cơ quan chức năng về chuyển đổi số nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên, công chức và người lao động MTTQ các cấp về sự cần thiết và tính cấp thiết của việc chuyển đổi số.

- Công tác tuyên truyền phải được triển khai thường xuyên, có trọng tâm, trọng điểm, phối hợp linh hoạt, hình thức đa dạng, phong phú; đề cao vai trò, trách nhiệm của đội ngũ cán bộ lãnh đạo chủ chốt MTTQ các cấp, tạo sự thống nhất, quyết tâm chính trị cao trong lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành và tổ chức thực hiện. 

- Xây dựng lề lối, phương thức làm việc ứng dụng hiệu quả công nghệ thông tin trong quản lý, điều hành, tổ chức công việc; sử dụng dữ liệu số triệt để, góp phần nâng cao hiệu quả hoạt động công tác Mặt trận.
2. Triển khai thực hiện các cơ chế, chính sách thúc đẩy quá trình chuyển đổi số của tỉnh; đẩy mạnh phát triển nguồn nhân lực thực hiện chương trình chuyển đổi số
- Ủy ban MTTQ các cấp tập trung phổ biến, tuyên truyền, triển khai có hiệu quả các nghị quyết, chỉ thị, chương trình, kế hoạch, cơ chế, chính sách về chuyển đổi số quốc gia và các cơ chế, chính sách của tỉnh về chuyển đổi số. 

- Tham gia góp ý xây dựng cơ chế, chính sách của địa phương về thúc đẩy chuyển đổi số tổng thể và toàn diện; giám sát việc tổ chức triển khai thực hiện việc chuyển đổi số trong các cơ quan, tổ chức, đơn vị.

- Phối hợp tổ chức tập huấn, đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao nhận thức, trình độ, phổ cập kỹ năng số, khả năng ứng dụng công nghệ thông tin trong việc thực hiện các nhiệm vụ, công tác cho đội ngũ cán bộ MTTQ các cấp từ tỉnh đến cơ sở.

- Tăng cường lồng ghép các nội dung về chuyển đổi số trong các chương trình đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cán bộ MTTQ các cấp, đặc biệt chú trọng phối hợp tổ chức các lớp bồi dưỡng đối với cán bộ chủ chốt MTTQ cấp cơ sở. Đưa nội dung mục tiêu, nhiệm vụ chuyển đổi số vào chương trình phối hợp và thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp hằng năm để thực hiện.

3. Phối hợp xây dựng hạ tầng số, nền tảng số
- Phối hợp với ngành chức năng định kỳ kiểm tra, thực hiện nâng cấp hệ thống đường truyền, đầu tư trang thiết bị đảm bảo đáp ứng an toàn theo tiêu chuẩn chung trong chương trình chuyển đổi số toàn tỉnh. Bảo đảm các kết nối qua môi trường mạng của MTTQ các cấp được kiểm soát và hoạt động hiệu quả.
- Triển khai ứng dụng công nghệ số trong việc tổ chức các hội nghị, tiến tới việc tổ chức chức các hội nghị, các cuộc họp của cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh đảm bảo thực hiện trên phòng họp số (phòng họp không giấy tờ), trừ các cuộc họp có nội dung “mật” theo quy định.

- Phối hợp xây dựng hệ thống trực tuyến kết nối MTTQ từ tỉnh đến cơ sở để triển khai các hội nghị, toạ đàm, hội thảo, tập huấn… trên môi trường số. 
4. Xây dựng hệ thống thông tin và dữ liệu số
- Chuẩn hóa, số hóa quy trình nghiệp vụ xử lý hồ sơ trên môi trường mạng; tăng cường gửi, nhận văn bản, báo cáo điện tử tích hợp chữ ký số giữa các cơ quan, tổ chức, đơn vị; thực hiện số hóa hồ sơ, lưu trữ hồ sơ công việc của cơ quan.

- Tích hợp, lưu trữ và kết nối hệ thống văn bản phục vụ công tác của MTTQ các cấp trong hệ thống cơ sở dữ liệu dùng chung được kết nối, chia sẻ toàn tỉnh.

- Triển khai xây dựng hệ thống phần mềm quản lý cán bộ MTTQ các cấp trên địa bàn tỉnh; thực hiện số hóa trong việc quản lý hồ sơ cán bộ MTTQ tỉnh và công tác thi đua khen thưởng.

- Thí điểm áp dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong xây dựng và duy trì hoạt động một số mô hình tự quản thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua tại cơ sở và địa bàn dân cư.

- Xây dựng cơ sở dữ liệu số hoá hệ thống thông tin, địa chỉ hộ nghèo, các đối tượng yếu thế trong xã hội phục vụ tuyên truyền, vận động ủng hộ “Quỹ cứu trợ”, Quỹ “Vì người nghèo” cấp tỉnh, cấp huyện và các hoạt động an sinh xã hội.
- Ứng dụng công nghệ số để nâng cao hiệu quả công tác giám sát, phản biện xã hội của MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội; nắm bắt, tập hợp, phản ánh, kiến nghị của người dân với các cấp uỷ đảng, chính quyền và theo dõi việc giải quyết các kiến nghị sau giám sát, phản biện xã hội và phản ánh của người dân đối với các cơ quan chức năng.

5. Thực hiện các nhiệm vụ về xây dựng chính quyền số và đảm bảo an toàn, an ninh mạng
- Xây dựng chính quyền số: Nâng cấp hệ thống quản lý văn bản và điều hành công việc theo hướng dịch vụ thông minh, số hóa. Tất cả các nhiệm vụ chính trị được giao, việc quản lý, theo dõi, đánh giá quá trình thực hiện nhiệm vụ được thực hiện qua môi trường mạng.
- Bảo đảm an toàn, an ninh mạng: Đẩy mạnh thực hiện việc ký số đối với Ủy ban MTTQ tỉnh và Ủy ban MTTQ các cấp nhằm góp phần đảm bảo an toàn, an ninh mạng. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh

 - Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh chỉ đạo, đôn đốc việc triển khai thực hiện các hoạt động chuyển đổi số đối với MTTQ các cấp.

- Giao Văn phòng chủ trì phối hợp với Ban Tổ chức - Tuyên giáo tham mưu cho Ban Thường trực, phối hợp với các cơ quan, đơn vị chức năng tổ chức thực hiện kế hoạch chuyển đổi số trong MTTQ các cấp; tổng hợp báo cáo kết quả triển khai thực hiện chuyển đổi số của MTTQ các cấp theo quy định.
- Các Ban chuyên môn căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ được giao tham mưu triển khai các nhiệm vụ, giải pháp theo kế hoạch.

2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố 

- Tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện hiệu quả Nghị quyết số 49-NQ/TU ngày 28/09/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Kế hoạch của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh thực hiện Nghị quyết số 49-NQ/TU ngày 28/09/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về chuyển đổi số tỉnh Lạng Sơn đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.
- Tham mưu, đề xuất cho cấp ủy, đề xuất với chính quyền cùng cấp quan tâm, tạo điều kiện hỗ trợ về cơ sở vật chất để thực hiện chuyển đổi số.

- Chủ động xây dựng kế hoạch triển khai các nội dung chuyển đổi số phù hợp với điều kiện thực tế của cơ quan, đơn vị; đồng thời hướng dẫn, chỉ đạo Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường, thị trấn triển khai thực hiện hiệu quả chương trình chuyển đổi số. 
- Định kỳ báo cáo kết quả (lồng ghép trong báo cáo tháng, quý, 6 tháng, cuối năm) về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh để tổng hợp báo cáo Tỉnh ủy và Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam.
Trên đây là Kế hoạch của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh thực hiện Nghị quyết số 49-NQ/TU ngày 28/09/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về chuyển đổi số tỉnh Lạng Sơn đến năm 2025, định hướng đến năm 2030. Trong quá trình tổ chức thực hiện có vấn đề cần sửa đổi, bổ sung, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh sẽ điều chỉnh để thực hiện hiệu quả.

	 Nơi nhận:
-  BTT MTTW (B/c); 
- Thường trực Tỉnh ủy (B/c); 

- HĐND, UBND tỉnh;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- BTT Ủy ban MTTQ tỉnh;

- Sở Thông tin và Truyền thông;

- Các TCTV MTTQ tỉnh;
- BTT UBMTTQ các huyện, TP;

- Lưu: VT..
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC 
CHỦ TỊCH

Đã ký
Nông Lương Chấn
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