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	Số 1260 /MTTQ-BTT
	                Lạng Sơn, ngày 28 tháng  3  năm 2022


V/v phối hợp tuyên truyền, triển khai 

Giải báo chí “Vì sự nghiệp Đại đoàn kết
 toàn dân tộc” lần thứ XV, năm 2021-2022


Kính gửi: - Các tổ chức thành viên của MTTQ Việt Nam tỉnh



       - Ban Thường trực UBMTTQVN các huyện, thành phố

-----------
Thực hiện Công văn số 3635/MTTW-BTT, ngày 07/3/2022 của Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về tuyên truyền, triển khai Giải báo chí “Vì sự nghiệp Đại đoàn kết toàn dân tộc” lần thứ XV, năm 2021 – 2022 do Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam phối hợp với Ban Tuyên giáo Trung ương, Hội Nhà Báo Việt Nam tổ chức; thực hiện trao giải thưởng cho các tác phẩm đạt Giải vào dịp kỷ niệm 92 năm Ngày thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam – Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 – 18/11/2022). 

Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Lạng Sơn trân trọng đề nghị các tổ chức thành viên của MTTQ Việt Nam tỉnh và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố phối hợp thông tin, tuyên truyền trong cán bộ, công chức, hội viên, đoàn viên với nhiều hình thức như: trên các phương tiên thông tin đại chúng; trang thông tin điện tử; trang mạng xã hội của cơ quan, tổ chức, đơn vị về Giải báo chí “Vì sự nghiệp Đại đoàn kết toàn dân tộc” lần thứ XV, năm 2021 – 2022.
Thể lệ Giải báo chí “Vì sự nghiệp Đại đoàn kết toàn dân tộc” lần thứ XV, năm 2021 – 2022 được đăng tải trên Trang thông tin điện tử của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam tại địa chỉ: mattran.org.vn hoặc Trang thông tin điện tử Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Lạng Sơn tại địa chỉ: mttqlangson.org.vn
Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh kính mong các cơ quan, tổ chức, đơn vị quan tâm triển khai thực hiện, góp phần cho thành công của Giải./.
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