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	UBND TỈNH LẠNG SƠN

BAN AN TOÀN GIAO THÔNG

Số: 145  /BATGT-VP
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

      Lạng Sơn, ngày  30  tháng 8 năm 2023

	V/v nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền an toàn giao thông trên trang Fanpage “An toàn giao thông tỉnh Lạng Sơn”
	


	              Kính gửi:
	- Các sở, ban, ngành, tổ chức chính trị - xã hội tỉnh; 

- Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Lạng Sơn;
- UBND các huyện, thành phố.


Thực hiện chỉ đạo của Lãnh đạo UBND tỉnh Lạng Sơn tại Văn bản số 381/TB-UBND ngày 03/8/2023 về việc thông báo Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh, Trưởng Ban An toàn giao thông tỉnh tại Hội nghị sơ kết công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông 6 tháng đầu năm, triển khai nhiệm vụ Quý III năm 2023; Văn bản số 1124/UBND-KT ngày 21/8/2023 về việc tăng cường công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong Quý III và những tháng cuối năm 2023.
Để tăng cường nâng cao hiệu quả công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông, góp phần kiềm chế kéo giảm tai nạn giao thông trên địa bàn tỉnh trong năm 2023 và những năm tiếp theo, ngày 16/8/2023 Ban An toàn giao thông tỉnh Lạng Sơn đã thiết lập trang Fanpage “An toàn giao thông tỉnh Lạng Sơn” nhằm mục đích xây dựng, đăng tải, chia sẻ, lan tỏa các tin bài tuyên truyền về công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông, xây dựng ý thức văn hoá giao thông và kỹ năng lái xe an toàn . . . đến các đối tượng, tầng lớp nhân dân trên địa bàn. Kết quả bước đầu đã ghi nhận được những kết quả tích cực, từ khi tạo lập trang Fanpage đến ngày 29/8/2023, Ban đã xây dựng đăng tin bài viết, chia sẻ được 31 bài viết, video tuyên truyền an toàn giao thông, thu hút được trên 2.400 lượt người tiếp cận,  864 lượt tương tác, 479 lượt xem video, 213 người đăng ký theo dõi tuyên truyền an toàn giao thông trên Fanpage.
Nhận thấy việc tuyên truyền an toàn giao thông trên trang Fanpage là rất nhanh chóng, hiệu quả và thiết thực, Ban An toàn giao thông tỉnh đề nghị các các cơ quan, đơn vị, địa phương quan tâm phối hợp triển khai thực hiện tốt các nội dung sau:

- Chỉ đạo, tuyên truyền, vận động đến toàn thể cán bộ, đảng viên, sỹ quan, hạ sỹ quan Quân đội và Công an, công chức, viên chức, người lao động, hội viên, đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên . . . thuộc cơ quan, đơn vị, địa phương mình quản lý, sinh hoạt có sử dụng tài khoản Facebook cá nhân tham gia thường xuyên truy cập, tương tác, bấm theo dõi, like, chia sẻ và bình luận, đăng tải các tin bài viết, hình ảnh, video,… đăng trên trang Fanpage “An toàn giao thông tỉnh Lạng Sơn”, đồng thời đề nghị mỗi cán bộ, đảng viên, sỹ quan, hạ sỹ quan Quân đội và Công an, công chức, viên chức, người lao động, hội viên, đoàn viên, . . . tích cực tuyên truyền vận động người thân, gia đình và các tầng lớp nhân dân trên địa bàn tích cực hưởng ứng tham gia trang Fanpage “An toàn giao thông tỉnh Lạng Sơn” để thông tin tuyên truyền được lan tỏa sâu rộng trong cộng đồng.

Đường Link vào Fanpage “An toàn giao thông tỉnh Lạng Sơn”: https://www.facebook.com/profile.php?id=61550057226515&mibextid=LQQJ4d
- Kết quả thực hiện bước đầu, đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương tổng hợp báo cáo tình hình triển khai, kết quả số lượng người tham gia tương tác, theo dõi, chia sẻ . . . . trên trang Fanpage “An toàn giao thông tỉnh Lạng Sơn”, gửi đến Ban An toàn giao thông tỉnh trước ngày 18/9/2023 để Ban tổng hợp báo cáo Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia và UBND tỉnh (báo cáo riêng hoặc tổng hợp trong Báo cáo sơ kết công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông 9 tháng đầu năm 2023, gửi đến Ban An toàn giao thông tỉnh qua Hệ thống VNPT-ioffice của Sở Giao thông vận tải (Cơ quan thường trực Ban ATGT tỉnh); hoặc Hộp thư điện tử của Ban ATGT tỉnh, gmail: banatgtlangson@gmail.com).
Mọi thông tin cần trao đổi, xin liên hệ Đồng chí Hoàng Thị May – Chuyên viên Văn phòng Ban An toàn giao thông tỉnh, phụ trách Trang Fanpage, số điện thoại: 0915.180.958.

Ban An toàn giao thông tỉnh đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương quan tâm, phối hợp triển khai thực hiện đạt kết quả./.
	Nơi nhận:


- Như trên;

- UBND tỉnh (để b/c);
- Lãnh đạo Sở GTVT;

- Các phòng, Ban thuộc Sở GTVT;

- Phòng CSGT Công an tỉnh;

- Văn phòng Ban ATGT tỉnh;

- Lưu: VT.        
	KT. TRƯỞNG BAN
PHÓ TRƯỞNG BAN

Dương Công Vĩ
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